

Notas políticas

El ministro de la Gobernación dice que en la Castellana ocurrieron algunas algaradas entre estudiantes, pero sin importancia

El general Berenguer, enfermo de la gripe, no asistió a su despacho, ni tampoco el señor Tormo

El subsecretario de Hacienda, mejorado, se ha reintegrado hoy a su despacho

Madrid, 26.—El subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que había completa tranquilidad en toda España.

Los informadores le preguntaron qué noticias tenía sobre la huelga de estudiantes, contestando el subsecretario que por noticias particulares sabía que en la Castellana habían ocurrido algunas algaradas, pero sin importancia.

También le preguntaron sobre la situación de la huelga de tipógrafos, contestando el subsecretario que nada sabía, como igualmente el anuncio de los socialistas de abstenerse de participar en las próximas elecciones.

BERENGUER, ENFERMO

Madrid, 26.—El general Berenguer comenzó a sentir hoy los comienzos de la gripe, por cuya razón no abandonó sus habitaciones particulares ni estuvo en su despacho oficial.

TORMO, INDISPUESTO

Madrid, 26.—Tampoco estuvo hoy en su despacho oficial el ministro de Instrucción pública, señor Tormo, que se encuentra molesto a consecuencia del accidente de automóvil que sufrió el sábado.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA, MEJORADO

Madrid, 26.—Repuesto de su dolencia, ha vuelto a su despacho oficial el subsecretario de Hacienda.

EN FOMENTO

Madrid, 26.—El señor Estrada recibió a don Ricardo Cardo, presidente de la Confederación Hidrológica del Duero.

Al recibir a los periodistas les manifestó que estaba estudiando varios asuntos, que llevaría al próximo Consejo.

EN ECONOMIA

Madrid, 26.—El señor Rodríguez de Viguri recibió al vizconde de San Antonio, que le dió las gracias por haberle concedido la cruz del Mérito Agrícola.

También recibió el ministro al gobernador civil de Valencia, que le habló sobre la exportación de naranjas.

El ministro de Economía ha dictado una Real orden sobre la importación de madera

Madrid, 26.—La "Gaceta" publica una Real orden del Ministerio de Economía elevando los derechos de la primera columna del arancel, que se refiere a aquellos países que no tienen tratado comercial con España, y afecta a la importación de madera.

Va encaminada esta disposición a oponerse a la entrada de madera rusa a precios que verían perjudicando el mercado nacional.

Francos Rodríguez, restablecido de su enfermedad, salió el domingo a la calle

Hoy ha tenido que guardar cama

Madrid, 26.—El señor Francos Rodríguez ha salido hoy por primera vez a la calle, después de la grave enfermedad que ha padecido.

Sintió, no obstante, algunas molestias, y ha vuelto a guardar cama.

Ni en la Facultad de Medicina ni en la Universidad Central se dieron clases ayer

Para entrar los alumnos en dicho Centro se les obligó a presentar el carnet escolar y un boletín especial

Madrid, 26.—En la Facultad de Medicina la tranquilidad ha sido completa en el día de hoy y los alumnos no entraron en clase.

Para tener acceso al edificio tenían que exhibir el carnet escolar.

En la Universidad el rector suspendió la clase y sólo era permitida la entrada a los que iban provistos de un boletín especial.

Parejas de la Guardia de Seguridad patrullaron por las proximidades del edificio para evitar la formación de grupos, teniendo que disolver algunos de éstos que dieron voces subversivas.

La infanta Isabel continúa mejorando de su dolencia

Madrid, 26.—La infanta doña Isabel pasó el día tranquila, pero después tuvo alguna fiebre y tiene que guardar cama.

Se ha autorizado por el Supremo de Guerra y Marina la visita a los presos políticos

Madrid, 26.—El Supremo de Guerra y Marina ha vuelto a conceder autorización para visitar a los presos políticos.

Burgos Mazo, Villanueva y Sánchez Guerra

Madrid, 26.—Procedente de Huelva llegó hoy a Madrid el señor Burgos Mazo, que se entrevistó con los señores Villanueva y Sánchez Guerra, sosteniendo con ellos larga conferencia.

Ayer por la mañana se inauguró la Asamblea de inspectores de Primera enseñanza, presidiendo el director general

Por la tarde se celebró la primera sesión, discutiéndose el tema "Estadística de las escuelas"

Madrid, 26.—Esta mañana se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de inspectores de Primera enseñanza, presidiendo el director general.

El presidente de la Asociación, don Modesto Merino, pronunció un discurso abogando por la prosperidad y mejoramiento de la clase.

El señor Hoyos pronunció otro discurso, diciendo que, como consecuencia del regateo por parte del Gobierno en la concesión de escuelas, se nota la baja internacionalidad de España.

Finalmente el director general de Primera enseñanza habló para decir que los asambleístas discutieran con la debida sinceridad los temas.

En la sesión de esta tarde se discutió el tema "Estadística de las escuelas", de la que era ponente el señor Medina, que pronunció un documentado discurso.

Una catástrofe

A causa de una formidable explosión ocurrida en el pallebot "Lezo" se hundió la embarcación y perecieron todos sus tripulantes

Por la inflamación del gas acetileno se hundieron otras dos embarcaciones que prestaban auxilio al "Lezo"

El número total de muertos asciende a 13

Alicante, 26.—En las primeras horas de la noche se recibió la noticia de que en la playa Calpe al paquebot de la matrícula de San Sebastián "Lezo" se le abrió una vía de agua.

Inmediatamente marcharon a prestar auxilio dos laúdes llamados "Isabel" y "San Jaime", que lograron remolcar al "Lezo" al muelle.

Inmediatamente comenzó la descarga del carburo de calcio que llevaba, para evitar el contacto con el agua y la formación del gas acetileno.

Sin duda por la caída de una chispa de las luces que utilizaban los que se dedicaban a hacer operaciones de descarga, se incendió el gas, sobreviniendo una explosión, que se oyó a larga distancia, e inmediatamente y como por encanto, las tres embarcaciones desaparecieron en el mar y con ellas todos los tripulantes del "Lezo".

La tripulación del paquebot falleció toda y algunos de los tripulantes de

las otras embarcaciones, ascendiendo a 13 el total de los muertos.

Al ruido de la explosión acudieron los carabineros que prestaban servicio en aquellas inmediaciones, y aunque lo intentaron no pudieron prestar auxilio a los heridos.

Arrojaron cables, pero todo el esfuerzo resultó infructuoso.

La noticia ha causado gran sensación y se ha nombrado juez especial al teniente de navío don Rogelio Vera.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso las autoridades, siendo portadoras de todos los medios de que disponían para el salvamento.

Las autoridades marítimas comunicaron la noticia a San Sebastián, contestando de Lequeitio que el "Lezo" había estado inscrito en la matrícula de San Sebastián, pero que después se vendió a José Caldeño, de Málaga, que sin duda no lo daría de alta en el censo marítimo, y por tanto la tripulación sería malagueña.

Calvo Sotelo ha publicado un libro sobre su actuación en los seis años de la dictadura

Señala la labor del Gobierno de Primo de Rivera y traza las líneas generales de lo que debe ser España

Madrid, 26.—Se ha puesto a la venta el libro de Calvo Sotelo, titulado "Mi servicios al Estado. Seis años de mi actuación".

Publica un prólogo en el que dice que como el que calla consiente, él no quiere consentir y por eso publica el libro.

Estudia la labor de la dictadura en Marruecos, y dice que no aplaudió en todos los momentos la política del general Primo de Rivera.

Creó que el Gobierno tiene que vivir en el Parlamento sin esclavizarse a él y del Parlamento tienen que salir los partidos.

Se muestra partidario de la reducción de los cuadros, pues mientras se sostengan como en la actualidad, será un lastre para el presupuesto del Estado.

La sublevación de las clases y oficiales conducen a los Estados al caos soviético.

Defiende la necesidad de una ley agraria y de cristianizar los contratos de arrendamiento.

El Gobierno debe impulsar la creación de escuelas y aumentar el número de maestros.

Con gran concurrencia se ha celebrado el entierro del doctor Calatayud

Madrid, 26.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del doctor Calatayud, fallecido el sábado a consecuencia de la gripe. Estuvo concurridísimo.

El presidente, restablecido de su indisposición, despachó con el subsecretario

Le visitaron los ministros de Gobernación, Fomento e Instrucción pública

El general Berenguer anunció a los periodistas que ayer se cerraba la Universidad.

Madrid, 26.—El presidente, algo restablecido, despachó esta noche con el subsecretario.

Al recibir a los periodistas les manifestó que había estado indispuesto y no había recibido visitas.

Agregó que iba a aprovechar estos días que no iba a Palacio para reponerse y estudiar varios asuntos, pues la lesión en el pie se le había reproducido.

Los periodistas le preguntaron qué noticias tenía que comunicarles, contestando que ninguna, y que lo único que había era estudiantes a todo pasto.

—Hoy se ha cerrado la Universidad, y es de lamentar que, como consecuencia de estas pequeñas algaradas, pueda sobrevenir una fuerte reacción que produzca mayores males.

Agregó que le habían visitado los ministros de Gobernación y Fomento, dándole cuenta de los asuntos de su Ministerio, y también el de Instrucción pública, que le habló de los conflictos escolares.

—A las cinco y media de la tarde—terminó diciendo el presidente—se reunirá mañana el Consejo.

Se le preguntó si el ministro de Fomento había llevado la fórmula para la solución de la crisis en Andalucía, contestando negativamente, y agregó que era necesario allegar recursos, porque en la forma como se iban desarrollando las obras públicas en Andalucía en breve quedaría terminado el presupuesto.

Visado por la censura

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR JUAN SALAS. Médico oculista

PRÓXIMA APERTURA DEL CONSULTORIO

Extracción de la CATARATA, corrección del ESTRABISMO (bizquera), curación del GLAUCOMA (dolor de clavo), DACRIOCISTITIS (rifa), corrección de los vicios de refracción, etc., etc.

MORENO NIETO, N.º 3.-BADAJOZ

Vida religiosa

Martes, 27.—Sr. Juan Crisóstomo, ob., dr.; Vitaliano, p.; Julián, Avito, Vicente, Dacio, Reatro, mrs.; Mauro, abad.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa, a las tres, el divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

Al toque de oraciones se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

Escuela Normal de Maestros de Badajoz

SOLICITACION DE EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Han solicitado exámenes extraordinarios que, como se sabe, se celebrarán en febrero, los señores siguientes:

Don Alejandro Cid de Rivera Valle, de Badajoz; don Manuel de Beas Núñez, de Granja de Torrehermosa; don Antonio García Caballero, de Badajoz; don Enrique Morillo Garrido, de Trasierra; don Antonio Reyes Castaño, de Hornachos; don Juan Bautista Rodríguez Arias, de Badajoz; don Santiago de Liévana y Mayoral, de Badajoz; don Antonio Bautista Escrivano, de Montijo, y don Dámaso Gallardo Mendo, de Guareña.

UNA TIENDA

En la dehesa "Pedroches", que en las inmediaciones de Aldea del Cano posee nuestro amigo don Francisco Aleas, se celebró hace unos días la faena del tentadero, en la que tomaron parte los matadores de toros Emilio Méndez, tan conocido del público de esta región, y Francisco Perla, y los novilleros Finito de Valladolid y Antonio Valadés Vaquerín II, el cual hizo un lucido papel ante los consagrados, toreando varias vacas con gran estilo, con pases naturales y de pecho, que le valió ser obsequiado por la concurrencia.

Felicitemos a Vaquerín II, nuestro convecino, y le deseamos que confirme este año por esos ruedos las dotes toreras que le adornan, en busca de laureles y dinero.

Asimismo lo hacemos a don Francisco Aleas, el conocido y acreditado ganadero, con votos de que su vacada sea algo serio.

K. T. Q.

ANUNCIO

Toda entidad o particular que quiera garantizarse metálicamente contra las sustracciones, desfalcos, falsificaciones o malversaciones de fondos u otras clases de valores, sometidos a la custodia, manejo o intervención de sus empleados, administradores, representantes, compradores y cobradores, puede hacerlo por sí sola, consultando con Estanislao Berbén Borja, en Badajoz, calle de Moreno Nieto, número 5. En nada se compromete con la consulta y no se cobran honorarios algunos.

Chocolates ORIENTE
VILLANUEVA DE LA SERENA

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales **CENARRO**
(Al eucalipto y savia de pino)
Desinfectante del aparato respiratorio
CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

De la Alcaldía

El servicio de incendios, a Villar del Rey

EL SERVICIO DE INCENDIOS A VILLAR DEL REY

Anteanoche, a las doce, recibió el alcalde un aviso telefónico desde Villar del Rey en que solicitaban auxilio del servicio de incendios, por hallarse ardiendo un comercio propiedad de don Bernardo Doblado.

Una vez informado de la veracidad del caso, el señor Galache salió inmediatamente para dicho pueblo, acompañado de una brigada de bomberos con el material necesario.

Regresaron a las seis de la mañana, después de haber logrado la completa extinción del incendio, que en un principio se temió pudiera propagarse, por su salarimantes proporciones, a las casas colindantes.

LOS ENTRETENIMIENTOS INOCENTES

Comentó el señor Galache, con motivo de varios partes que había recibido, el proceder lamentable de algunos individuos, posiblemente niños, que parecen dedicarse a la tarea de destrucción que se observa en árboles, obras de albañilería, etc.

Los árboles aparecen tronchados, las obras que se efectúan actualmente en las murallas durante el día, a la mañana siguiente amanecen destrozadas, de forma que se ve la perversa intención de los autores.

Estos efectos son más patentes en los bancos de cemento que aún no están terminados y da pena verlos.

El alcalde, justamente indignado, ha prometido ser inflexible en la sanción de estos actos y está dispuesto a adoptar rigurosas medidas para lograr la detención de los causantes de estos daños, a quienes impondrá ejemplares castigos que sirvan de escarmiento.

A propósito de ello, nos dijo que había sido multado el padre de un chico apellidado Herrera.

El niño fué cogido cuando se entretenía en borrar las horas de recogida del buzón de alcance, colocado hace días en la plaza de la Constitución.

POR LA ESTETICA

El señor Galache ha ordenado se pinten las barandas, bancos, urinarios, etcétera, de los paseos públicos, con cuyo procedimiento, además de contribuir a la mejor vista de los mismos, se evita su deterioro.

APLAZAMIENTO DE LA SESION DE LA PERMANENTE

Nos dijo el señor Galache que se aplazaba la celebración de la sesión de la Permanente hasta que el señor gobernador civil, que llegó anoche, procediera al nombramiento de los concejales que han de formarla.

Si así sucediera, la sesión se celebrará el miércoles.

Gabriel Sanabria

Doctor en Medicina y Cirugía. Rayos X. Horas de consulta: De ocho a diez de la mañana y de doce a tres de la tarde. Obispo y Arco, 1. Teléfono 23. Mérida.

SE VENDE

un olivar en plena producción de dieciocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Conde de Guadalupe.

SE VENDE

en Fuente de Cantos una casa, calle Valencia, número 9, con una superficie de 200 metros.

Para tratar, con su dueño, don Rafael G. Coronado y Barquero, en Quintana de la Serena.

SE VENDE

la finca de "Los Llanos", de 140 fanegas de tierra, siendo cien fanegas de olivar, en término de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Antonio Suero en dicho pueblo, y en Badajoz, con don Ramón López, Doblado, 13.

Información militar

Han cumplimentado a S. E. en el día de hoy:

Señor Morán, administrador principal de Correos.
Teniente coronel señor Almeida.
Idem ídem señor Barinaga.
Capitán médico señor Torre.
Veterinario primero, señor Ocariz.
Capitán señor Terrón.
Teniente señor Muñoz.
Idem señor Ayala.

SE LEVANTA EL ESTADO DE GUERRA EN NUESTRA PROVINCIA

Se ha recibido un telegrama del capitán general ordenando el levantamiento del estado de guerra en todo el territorio de esta provincia.

AGRADECIENDO LA FELICITACION DIRIGIDA AL REY

La Casa militar ha dirigido un telegrama agradeciendo la felicitación que el general gobernador de la plaza y las fuerzas de su mando dirigieron a su majestad el Rey con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

NUEVA GUARDIA

A partir de hoy se montará una guardia en la Caja de Reclutamiento con objeto de mantener el orden durante la próxima concentración de reclutas.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada, barbero para el Hospital y ciclista para el Gobierno militar: Castilla.

Jefe de día: señor coronel de Castilla don Joaquín Guerra Zabaña.

Imaginería: señor coronel de Alcántara don Pedro Sánchez y Sánchez.

Hospital y provisiones: segundo capitán de Castilla.

Registro civil

NACIMIENTOS

Federico Gómez González. Amparo, número 23.
Manuela Guerrero Moreno. Plaza de Minayo, 2.
Juana Botello Tabares. Plaza de Minayo, 2.
Basilio José González Suárez. Chapín, 24.
Luis Domínguez González. Prim, número 25.

DEFUNCIONES

Rafaela Quero Gutiérrez, de diecinueve años. Hospital civil.
María Paz Viera Núñez, de treinta y tres años. Muñoz Torrero 16.
Isabel Rosario Correa, de ochenta y tres años. Vicente Barrantes, 19.

De sociedad

BADAJOZ

Viajeros

Procedente de Zarza de Alange hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Valentín Guerrero Cortés, propietario.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Magdalena Terrón, para nuestro querido amigo y compañero don Victoriano Vara.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Restablecida

Se encuentra bastante restablecida de la dolencia que venía padeciendo, la distinguida esposa de nuestro particular amigo don Mariano Ramallo, doña Elena Ortiz, de lo que muy de veras nos congratulamos.

Necrológica

Ayer, a las tres de la tarde, tuvo lugar el sepelio de la simpática y bondadosa señorita Pacita Viera Núñez.

Dadas las hermosas virtudes de que estaba adornada su alma, inocente y pura, su amor y caridad para con el prójimo y la sencillez y afabilidad de su trato, habíase granjeado incontables amistades, que han puesto de manifiesto su hondo pesar ante sus familiares, acompañándolos en tan luctuosos momentos.

Con singular entereza ha sufrido la penosa enfermedad que la aquejaba y que tuvo un fatal desenlace la noche del 25, habiendo sido confortada con todos los auxilios espirituales.

A sus afligidos padres don Antonio Viera y doña María Núñez, hermanos y demás parientes, enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia, deseándoles al mismo tiempo la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Finalmente, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

El mejor piano nacional es el "Chasaigne Freres". Exclusiva, M. Palencia. Meléndez Valdés, 6.

Muy importante

Se pone en conocimiento del público que la **FARMACIA DE SANTO DOMINGO**, de los señores **HURTADO HERMANOS**, está **ABIERTA TODA LA NOCHE**.

Sucesos locales

Una mujer cae a un pozo sin agua, siendo trasladada en grave estado al Hospital

Dolores Plata Durán, de cincuenta y tres años, natural de Alburquerque, se hallaba ayer en una finca próxima al cementerio, y habiéndose aproximado a un pozo sin agua que en el predio existe, se enredó los pies, al parecer, en la soga, perdiendo el equilibrio y cayendo al interior del pozo.

A los gritos acudieron varias personas de la finca, que tras grandes esfuerzos lograron extraerla.

Conducida a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas por el médico de guardia, señor De Miguel, una herida contusa con hematoma en las regiones parietal y occipital derecha, luxación del cúbito derecho, fractura de la cabeza del fémur y fuerte conmoción cerebral.

En grave estado fué conducida al Hospital, ocupando la cama número 3 de la sala de distinguidos.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Ayer tarde se hallaban descargando un carro de cebada, propiedad de Eusebio Ran, Lorenzo Garriga y Javier Hormigo García, ambos con domicilio en la calle Gurugú, de la barriada de la Estación.

Al extraer un saco, se corrieron los que estaban encima, cayendo sobre ambos obreros.

Lorenzo resultó con probable luxación de la articulación tibio-tarsiana derecha y fuerte contusión en la cara dorsal torácica, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro y conducido después al Hospital.

Su compañero Javier, resultó con una contusión de menos importancia en el pecho.

UN CAN DESAPARECIDO

Gaspar Triguero Santa Cruz, de treinta y ocho años de edad, soltero, industrial, natural de Santa Marta y domiciliado en esta ciudad, ha denunciado que ha notado la falta de un perro perdiguero, de dos meses, pizarro, que atiende por "Yot", ignorando si se trata de un extravío o de una sustracción.

POCA COSA

Marino Fernández Rubio, industrial, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle de Santa Lucía, ha denunciado que sobre los días 18 o 19 del próximo pasado, un carro matriculado en Talavera la Real, número 61, al dar la vuelta a la calle Melchor de Evora, produjo en una de las puertas de su domicilio desperfectos que valora en 20 pesetas, según factura que presenta.

Agrega que el conductor le dijo que se llamaba Inocente Bolaños, habiendo podido averiguar que no se llama así, sino Manuel Bolaños Villalobos.

A LA PREVENCIÓN

Han ingresado en la prevención por el delito de hurto, los detenidos Maximiliano Hernández Anselmo, de veinticuatro años de edad, soltero, natural de ésta, y Vicente Blanco Espinosa, de veintitrés años, soltero y también domiciliado en nuestra ciudad.

MORDIDO POR UN PERRO

En la Casa de Socorro fué asistido de una mordedura de perro en el tercio inferior de la pierna derecha, José Alves Carrillo, de dieciocho años de edad, soltero. La herida se la causó el mencionado animalito cuando él pasaba por su calle sin hacerle "ni caso", y según manifestó, es propiedad de Juan Feito.

¡VALIENTE COSA!

Resulta que Sebastián Rivero Alvarez, de treinta y seis años de edad, soltero, natural de Oporto (Portugal), fué detenido a requerimientos de Agustín Rodríguez Rodríguez, de cincuenta y seis años, casado, de Santa Marta, porque habiéndose quedado dormido bajo los soportales de la plaza Alta, al despertar notó la falta de un sombrero que vio después, cuando marchaba por la calle de Encarnación, en la cabeza del anteriormente mencionado.

¡Valiente cosa! ¿Y por eso se ha puesto usted así? A un compañero nuestro le quitaron el verano pasado un sombrero de paja, lo que se dice flamante, y todavía no ha dicho esta boca es mía. Y admírese usted, se lo "limpiaron" cuando se encontraba en la Comisaría, ejerciendo su honrosa profesión. Con que ya ve usted, hombre.

SOLUCION BENEDICTO
Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis
Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis.
No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

J. BAENA.—Dentista
Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte.
En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 3.
En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio.
En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.
ZAFRA Huelva, 24

Almacenes «San José»
Hierros, Aceros, Vignetas, Herraduras, Claves
Maderas y materiales de construcción
Antonio R. Pina
Zafra

INFORMACION DEPORTIVA

La Real Sociedad de San Sebastián vence en su campo al Real Madrid por dos tantos a uno

REAL SOCIEDAD, 2; REAL MADRID, 1

San Sebastián, 26.—Expectación singular había despertado en la afición local el encuentro de primera división entre el equipo donostiarra y el campeón del Centro, por lo que el campo de Atocha ofreció a la hora de iniciarse la lucha soberbio aspecto. El partido respondió al interés en él depositado, siendo magnífico, y empleándose los dos equipos con gran coraje y entusiasmo. Además de ver buen fútbol, los aficionados tuvieron la satisfacción de ver vencer a su equipo favorito, y si bien es verdad que el triunfo fué justo, no es menos cierto que estuvieron a punto de no conseguirlo. Aunque la Real Sociedad fué superior en juego al Madrid, éste no le fué a la zaga en entusiasmo y la labor de defensas madrileños y Zamora fué superior, que contrarrestó por completo la ofensiva de la Real Sociedad y haciendo que la victoria fuese casual. Como decimos, el Madrid jugó magníficamente, y uno de sus mejores elementos fué Zamora, el gran internacional, que paró enormemente. Detuvo infinidad de balones y hasta hizo estradas. Se le notó que en éstas se lanzaba con precauciones, y luego pudo verse que lo hacía con razón, pues en el plongeón que realizó a los pies de Bienzobas, que costó al Madrid el primer goal, quedó en el suelo dolorido, por haberse caído sobre el hombro lesionado. A pesar de estas reservas de Zamora hemos de insistir en su magnífica actuación, siendo el principal mantenedor del resultado. El partido tuvo una nota deficiente, y fué la actuación de Vallana, que silbado por el público desde el principio, fué de desconcierto en desconcierto, y permitió el juego duro, que afortunadamente no tuvo graves consecuencias. En las postrimerías expulsó a Torregrosa por dar una patada a Garmendia. Marcaron primero los madrileños al recoger Olaso una pelota cedida por Leoncito. El empate surgió tras una buena jugada de la delantera donostiarra, que remató Custodio Bienzobas. Y en la segunda parte, ya cerca del final, un golpe franco que se tiró contra el Madrid lo remató el mismo jugador donostiarra, apuntándose el segundo goal. En el Madrid brillaron con Zamora, Peña, Leoncito y Eugenio, y en la Real Sociedad, el mejor fué Paco Bienzobas. Los equipos fueron: Madrid.—Zamora; Torregrosa, Quesada; Bonet, Esparza, Peña; Lazcano, Eugenio, Gurruchaga, Leoncito y Olaso. Real Sociedad.—Izaguirre; Ilundain, Arana; Amadeo, Ayestarán, Marculeta; Custodio, Cholin, Paco Bienzobas y Garmendia.

rra. A los treinta y cinco minutos, Larrinaga cede magníficamente a Telete, que logra el tercer tanto. Inmediatamente después de comenzar la segunda parte, Baragaño lograba el cuarto goal santanderino, y a los diecisiete minutos un magnífico pase de Luis Regueiro dió ocasión a que Urtizbera lograra el único goal irundarra, terminando el partido con cuatro a uno. Los mejores, Gamborena y Regueiro, por los iruneses, y Ceballos-Mendaro y la línea delantera de los santanderinos. Escartín, magnífico.

EUROPA, 1; ARENAS, 4

Madrid, 26.—El Club de Guecho venció brillantemente al Europa barcelonés por cuatro tantos a uno. El partido, que se celebró en el campo de Guinardó, correspondía al torneo de Liga.

Fuó regularmente jugado por ambos contendientes, pero desde luego la victoria fué justa. Los bilbainos jugaron mejor que el equipo contrario. A los veinte minutos del primer tiempo para su equipo. Después de este tanto tuvieron que ser retirados por lesión los jugadores europeos Viguera y Alcázar. Viguera reapareció en la segunda parte. No así Alcázar, que resultó seriamente lesionado. En el segundo tiempo, Calero y Yermo lograron los otros dos tantos para el Arenas. Del Europa, únicamente jugaron bien los medios, especialmente Obiols. Del Arenas, el trío defensivo, Calero y Saro. Yermo, codicioso, pero impreciso. Arbitró bien Steimbörn.

BARCELONA, 1; DEPORTIVO ALAVES, 1

Barcelona, 26.—En el campo de Las Cortes, el Deportivo Alavés logró un meritorio empate ante los campeones de Cataluña. El partido correspondía al torneo liguero. El juego fué de mala calidad. Ambos equipos alinearon varios suplentes, que no recordaron en nada a los titulares. Los primeros en marcar fueron los catalanes, por mediación de Arnáu, al rematar de cabeza un pase de Goiburú.

Antes de terminar la primera parte, Albéniz, de un tiro desde lejos, logró el gol del empate. En el segundo tiempo no se logró tanto alguno. Por el Deportivo Alavés se distinguieron el trío defensivo y Antero, y por el Barcelona Nogués, Más y Piera. Arbitró el madrileño Escartín regularmente.

ATHLETIC DE MADRID, 3; DEPORTIVO DE CASTELLON, 0

Madrid, 26.—Ayer, en el terreno de Vallecas, el Athletic continuó su serie de triunfos. Derrotó al Deportivo de Castellón por tres goles a cero, y por cierto que nadie podrá poner pechos al triunfo. El equipo madrileño, en todo momento, fué muy superior a sus contrarios, y no los derrotó por mayor margen debido a la espléndida actuación del portero Altés, en más de una ocasión favorecido por la fortuna.

Por la diferencia de fuerzas, el encuentro no era difícil para el Club madrileño; sin embargo, sí lo era mucho por ser el Club castellonense de juego duro, peligroso y difícil de dominar. Eso ocurrió ayer. El Athletic demostró desde los primeros momentos que por técnica era muy superior a su enemigo; pero advirtió en seguida que para vencer tenía que emplearse profundamente y salvar los obstáculos que originara el tesón de unos jugadores pertenecientes a un equipo bastante bien colocado en su Liga y al que le eran muy necesarios los puntos. No obstante, los madrileños hicieron alarde de una gran codicia, y su artillería, funcionando constantemente, fué la artífice de la victoria. El equipo de Castellón es, a pesar de todo, un conjunto bastante aceptable. Su actuación de hoy explica justificadamente sus actuaciones anteriores y sus triunfos. Ayer se opusieron tenazmente a las avanzadas atléticas, y sobre todo en los primeros veinte minutos de partido, sus energías hicieron que la lucha estuviera muy igualada. Después, a pesar de ir los equipos rojiblancos animados por la confianza

de marchar delante del marcador, los levantinos, sin tener una actuación individual destacada, siguieron luchando con denuedo. En el primer tiempo consiguieron dos goles los madrileños. El primero, a los veintidós minutos, por medio de Buiria, con un tiro desde muy cerca. El segundo lo marcó, a los cuarenta y dos minutos Losada con la cabeza, rematando un centro de Del Coso. El segundo tiempo fué más aburrido que el anterior. En los últimos momentos consiguió el Athletic un tercer goal, obra de Losada, con un buen cañonazo. En el Castellón, sobre todo, Altés, que con su actuación soberbia libró a su equipo de una más fuerte derrota. Después, los defensas. En el Athletic todos actuaron bien; pero Arater, en la defensa, fué uno de los mejores elementos. En la delantera destacó el ala izquierda Félix-Del Coso. Arbitró bien Arribas, que alineó a los equipos: Athletic Club.—Antonio; Corral, Arater; Illera, Santos, Artega; Marín, Losada, Buiria, Félix Pérez, Del Coso. Deportivo de Castellón.—Altés; Martínez, Botella; Archilés, Guillén, Beltrán; Martínez II, Moya, Capillas, Montañés y Pascual.

Con los resultados de esta tarde, empatan para el primer puesto de la segunda división el Athletic y el Betis de Sevilla; pero por el "goal average" se clasifica "leader" el equipo cortesano. Valencia, 26.—En Mestalla la afición local presenció ayer tarde un partido sosísimo, en que resultó vencedor, sin merecerlo, el equipo valenciano, y por un resultado que en ningún momento refleja la marcha del partido. El equipo astur, sin hacer un partido bueno, fué casi siempre el dueño de la situación, mucho más, pero sus delanteros, con desgracia o sin acierto en el remate, no consiguieron batir una sola vez a la defensa valenciana. Todos los goles del Valencia se consiguieron en la primera parte por medio de Sánchez, Navarro y Conde II. En la segunda parte se lanzaron doce córners por cada equipo. Arbitró muy mal Saracho.

MURCIA, 1; IBERIA, 1

Murcia, 26.—Poca entrada registró el campo de la Condomina. El Murcia dominó durante todo el primer tiempo, pero la mala actuación de sus delanteros hizo que la primera parte terminase desfavorablemente para los locales, porque el aragonés Tomasín, desde muy lejos, lanzó un tiro que cogió desprevenido al meta murciano. En el segundo tiempo, por mano de Sorribas, logró el Murcia el empate al tirar el penalty Palacio. El mejor por los ibéricos, Sorribas.

SEVILLA, 5; DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 2

Sevilla, 26.—Buena entrada registró el campo del Sevilla para presenciar el encuentro Sevilla F. C.—Deportivo de la Coruña. El triunfo fué fácil para los jugadores andaluces. A los siete minutos marcaron su primer goal, por mediación de Campanal. El segundo lo logró Ventolrá y el tercero Campanal, de un tiro desde lejos. La primera parte terminó con tres a cero. En el segundo tiempo el galaico Triano logra el primer tanto para los coruñeses, y a los pocos minutos Campanal marcó el cuarto y quinto goles andaluces. Y en las postrimerías del encuentro León marcó el segundo deportivista. El madrileño Navaz arbitró discretamente, y se distinguieron los sevillanos Ventolrá y Campanal y los coruñeses Triano y León.

OVIEDO, 2; BETIS, 2

Oviedo, 26.—En Teatinos se celebró esta lucha interesante y que debió resolverse a favor de los andaluces, porque fueron superiores en peligro; dominaron algo más que sus contra-

rios y sus goales fueron claros, cosa que no ocurrió con el segundo de los ovetenses, que a juicio del árbitro y de algunos espectadores, fué tanto; pero no así en opinión de los jugadores andaluces y otra parte del público, por lo que fué protestado. En el primer tiempo, Gallat, recogiendo un pase de Alamo, marcó el primer goal asturiano, empatando a poco el Betis por medio de Carreño, que chutó de lejos. El segundo goal andaluz fué producto de un centro de Sanz, que originó melée ante la portería asturiana y remató el mismo jugador. Luego surgió el goal discutido del Oviedo, que se produjo por chut de Gallat. Arbitró regular Hernández Areces, que permitió el juego duro.

DEPORTIVO NACIONAL, 1; RACING CLUB, 0

Madrid, 26.—Ayer, en el campo de Vallecas, antes del partido Athletic-Castellón, se jugó el encuentro de la tercera división, primer grupo, Racing-Nacional. Lo presenció en su principio poca gente, y el campo se fué llenando a medida que transcurría el encuentro, por acudir los espectadores a presenciar la lucha posterior, que era más interesante. Espinosa alineó los equipos de esta forma: Deportivo Nacional.—Gerardo; Mori, Serrano; Sánchez, Iturraspe, Reyes; Ortiz, Curado, Carrasco, Calleja y Montalbán. Racing Club.—Paulino; Bernabé, Arturo; Moreno, Gómez, Lope Peña; Alvarez, Pepín, Osácar, Ateca y Pérez de la Serna.

La primera parte terminó con el resultado de uno a cero a favor del Nacional, marcado por Curado, aprovechando una salida en falso del meta racinguista. También estuvo a punto de marcar el medio centro nacionalista Iturraspe al lanzar un tiro soberbio, que se estrelló en el larguero. En la segunda parte, que fué muy aburrida, dominó más el Racing, marcando el goal del empate Lope Peña, rematando de cabeza un córner que sacó Alvarez. El partido no mereció más comentario por resultar bastante aburrido. Se distinguieron por los nacionalistas el trío defensivo, y por los rojinegros la pareja de zagueros y el portero, Pepín y Lope Peña. El arbitraje de Espinosa, aceptable.

STADIUM DE AVILES, 2; CELTA, 1

Avilés, 26.—En el campo del Stadium de Avilés se celebró ayer un encuentro entre este equipo y el Celta, resultando muy interesante por el entusiasmo con que se emplearon ambos equipos. El dominio correspondió más al local. En el equipo forastero destacó sobre todos Polo. Durante la primera parte consiguió su primer goal el Stadium por medio de Adriano, empatando en las postrimerías del tiempo Polo. En la segunda parte, cuando faltaba poco para terminar, Vallina consiguió el goal de la victo-

ria. Arbitró regularmente García Solero.

RACING DEL FERROL, 1; REAL VALLADOLID, 0

El Ferrol, 26.—El Infierniño registró una gran entrada ayer por la tarde para el partido Racing local-Real Valladolid. La primera parte terminó con el empate a cero, siendo reñidísimo, logrando el goal de la victoria los ferrolanos en la segunda parte, por medio de Lelé. Los mejores fueron los vallisoletanos Chacartegui e Irigoyen, y los ferrolanos Rivera y Manolín. Arbitró regularmente Isaac Fernández.

CULTURAL LEONESA, 7; CLUB GIJON, 4

León, 26.—En el partido jugado ayer entre la Cultural Leonesa y el Club Gijón vencieron los primeros por siete tantos contra cuatro. Marcaron los goals: dos, Isidro; tres, Colina; uno, Tomás, y otro, Urrutia.

BARACALDO, 2; PATRIA, 0

Zaragoza, 26.—Con justicia en el encuentro celebrado ayer en ésta, de tercera división, entre el Baracaldo y el Club Gijón ganaron los forasteros, que fueron siempre más peligrosos. Los locales, viéndose incapaces de resistir la táctica contraria, se dedicaron al juego violento, y ello dió lugar a que en la segunda parte el colegado San Sebastián expulsase justamente y con aplauso del público al patriense Gómez. El dominio correspondió en su mayor parte al Patria, que jugó el primer tiempo a favor del fuerte viento. Los goles los marcaron Reñones y Cachelo en la primera parte.

SESTAO, 6; OSASUNA, 1

Bilbao, 26.—En el campo de Las Llanas se ha celebrado el partido Sestao-Osasuna, correspondiente a la tercera Liga. Terminó el primer tiempo con cinco-cero a favor del equipo vizcaíno. Marcaron: tres, Subijana, y los otros dos Larandagoitia y Castro. En el segundo tiempo Castro lograba el sexto para el Sestao, e Iturralde el único para los pamplonicas. Arbitró con gran acierto Ostalet.

AURORA, 1; ZARAGOZA, 1

Pamplona, 26.—El equipo local perdió ayer la ocasión de ganar algún partido de torneo de Liga, pues se enfrentó con el rival más flojo y fué dueño de la situación casi todo el partido. Marcaron en primer término los locales por medio de Sanmartín. El Real Zaragoza empató de penalty. El árbitro, Pelayo Serrano, expulsó al aurorista Chacarro.

EN DON BENITO

Don Benito, 26.—Se celebró el partido de campeonato de Liga entre el Deportivo Balompé de Don Benito y el Deportivo Emérita. Resultó vencedor el primero por tres tantos a cero, por lo cual ha quedado proclamado campeón de Extremadura.

ATHLETIC DE BILBAO, 5; ESPAÑOL, 1

Bilbao, 26.—En San Mamés, y con buena entrada, se ha celebrado el partido Athletic de Bilbao-Español, correspondiente a la primera Liga. El dominio correspondió durante todo el partido al equipo rojiblancos, que marcó tres goles en la primera parte; de espléndido cabezazo de Iraragorri el primero, de chut magnífico del mismo jugador el segundo y de tiro imponente de Luis Uribe el tercero. En la segunda parte, otro tiro de Luis Uribe valió el cuarto goal al Athletic, y Gorostiza cerró el tanteo con un quinto goal magnífico en su ejecución. Los españoles lograron el goal del honor por mediación de Juvé. Se lesionó en el primer tiempo el meta españolista Mañé, siendo sustituido por Aznar, y en la segunda parte tuvo que retirarse lesionado Sapriza.

RACING DE SANTANDER, 4; REAL UNION DE IRUN, 1

Santander, 26.—Con gran entrada se ha celebrado el partido Racing de Santander-Real Unión de Irún. El público tributó una ovación al Club local. Dominó durante todo el partido minutos lograba el primer goal, al recibir el equipo santanderino, que a los diez minutos cogió Telete un flojo rechace de Eméty a tiro de Larrinaga. Pocos minutos después un centro de Ciscó fué rematado de espléndido cabezazo por Iba-

AUTOMOVILISTAS
Baterías TUDOR sels voltios CARGADAS, espectales, para WHIPPET, CHEVROLET, FORD, etc, etc., a pesetas CIENTO SIETE
Baterías TUDOR doce voltios CARGADAS, espectales, para FIAT, DODGE, a pesetas CIENTO SESENTA
Existencia en baterías especiales para toda marca de automovil
Humberto Sáenz Rodríguez
Moreno Nieto, 10 BADAJOZ Teléfono núm. 387

La Adoración Nocturna

Junta general

El próximo pasado domingo, a las doce de la mañana, y en la parroquia de San Andrés, de esta capital, con numerosa concurrencia de adoradores, y bajo la presidencia del ilustrísimo señor gobernador eclesiástico el doctor don José Velardos Parejo, se celebró la Junta general reglamentaria de la Adoración Nocturna.

Recitadas las preces de costumbre, y leída el acta de la Junta anterior, se dió lectura de los datos estadísticos del próximo pasado año por el señor secretario contador.

El señor presidente de la Sección, el reputado médico don Alejandro Encinas de la Rosa, leyó un conmovedor discurso que emocionó a todos los oyentes, pues trató en él, con grandísimo acierto, de asuntos tan interesantes para la vida cristiana, cuales son: la oración y la acción; su palabras, llenas de verdadero fervor y pronunciadas con íntima convicción y encantadora unción religiosa, causaban gratísima impresión en nuestro espíritu; nada de alardes oratorios, ni bellezas literarias, que a nada conducen en estos actos; era el sencillo lenguaje del alma y por ello se nos quedaron más grabadas en nuestro corazón; eran sanos consejos para nuestra vida espiritual, no solo como cristianos, sino como adoradores, y ¡ojalá sepamos aprovecharnos de ellos, siguiéndolos al pie de la letra, para obrar según el verdadero espíritu de Cristo!

Tan interesante discurso lo transcribimos íntegro para que pueda ser saboreado por cuantas personas se precien de cristianos, en la seguridad de que nos lo han de agradecer:

"Adorado sea el Santísimo Sacramento.—Ave María Purísima"

Ilustrísimo señor gobernador eclesiástico, hermanos adoradores:

Por obligación una vez más, por disciplina, he de cumplir con el Reglamento de nuestra Obra, que en su artículo 65, y en el apartado quinto, ordena que el presidente, en su discurso, hable del estado de la Sección. No discurso, que no sabría hacerlo, por que el que se dedica a la ruda tarea de curar y consolar y de refugiarse en las horas de libertad en el estudio, poco tiempo le queda de ordinario para cultivar otras ramas, otras actividades que no sean la de la Medicina, salvando, como siempre, las naturales excepciones. Pero si no ha de ser dis-

curso, ni conferencia, pueden ser unas palabras sueltas vertidas en vuestros oídos que a todos nos recuerden el Reglamento de la Adoración, relacionándolo con la salvación del alma. Brevemente, sin embargo, vamos a pasar revista a los actos más importantes efectuados por los adoradores en el año que pasó.

En la Vigilia del Corpus le fué impuesto el distintivo de veterano al tesorerero de la Sección, don Vicente Barrantes; decir que merece tal distinción es cumplir con una fórmula protocolaria y sin oportunidad en estos momentos; al que se le impone ese distintivo es que lo merece porque supo ganarlo con su constancia en asistir a las Vigilias de turno; pero este hombre es, aunque hiera su modestia, algo más que el adorador asiduo: es el adorador perpetuo, es el hombre ejemplar que sabe hermanar su trabajo diario con su diaria oración al recibir en su pecho con frecuencia a Jesús Sacramentado; es lo que nuestra Obra quiere que sea un adorador: disciplina, constancia y obediencia.

No basta, mis queridos hermanos, ser adoradores, si ese título se lleva por fórmula o por conveniencia; es necesario que ese título se lleve siempre con dignidad. Es preciso que nuestro catolicismo sea público y no oculto; lo mismo a la luz del día que en las tinieblas de la noche; lo mismo en la soledad de nuestras Vigilias, que en las calles, en las casas y en los templos. Para luchar con fruto contra los vicios, la podredumbre y la miseria, que rodea nuestra vida, no es suficiente (estoy seguro) comulgar una vez al mes, orar una vez al mes, pedir perdón una vez al mes; en la juventud sobre todo, cuando hasta la Naturaleza misma se rebela a todo lo que sea cordura y humildad y oración para dominar nuestras pasiones, no se conseguirá mejor medio para lograr nuestro fin, que acercarse a Dios todos los días y convivir con El y esperar en El; de otro modo, nuestra vida será desigual, infructuosa, pobre, tan pobre y tan desigual como los campos de la serrería con sus elevados picos y sus profundos abismos. Por eso todos nosotros debemos igualar nuestra vida; poco puede costaros madruguar algo más para dedicar en la Iglesia media hora diariamente al Señor; si no lo hacemos así, seremos católicos... "a medias", adoradores... "a medias". Verdad es que ser así católicos es ser, para parte del mundo, clericales, atra-

sados, reaccionarios; poco pueden importarnos los títulos de los hombres, si nuestros actos rectos están orientados por nuestra conciencia; como poco pueden importarnos sus calumnias aunque en ellas se empañe nuestro honor, si nuestra conciencia permanece limpia, pudiendo elevar nuestra mirada hasta cegarse con la mirada del sol... Y sin querer, como véis, voy saliéndome del camino trazado al principio y la historia de lo ocurrido en la Sección en el año que pasó; algo enmarañada empieza al mezclarla con lo que yo entiendo que debe ser un adorador.

Volvamos a empezar, si no os molesta, para ordenar bien la cosa. Decíamos que el señor Barrantes es un adorador veterano más de Badajoz y quedábamos en que puede servir de modelo para muchos de nosotros.

Invitados por el Consejo de Sevilla a una Asamblea Eucarística regional, que había de celebrarse en aquella ciudad en el mes de mayo, se acordó que asistiera, llevando la bandera de Badajoz, el adorador activo, vocal de este Consejo, don Ramón Méndez del Río, el que aún recuerda con placer la grandiosidad de aquella Asamblea memorable. Por nuestra parte, aún nos queda también un grato recuerdo de una pequeña Asamblea, de una hermosa fiesta de las Espigas celebrada la noche del 7 al 8 de junio en Almendralejo, donde se reunieron, con los adoradores de aquella hospitalaria ciudad, adoradores de las Secciones de Montijo, Mérida, Llerena, Villanueva de la Serena, Villafraña de los Barros, Fregenal de la Sierra, Oliva de la Frontera, Fuente del Maestre, Zafra y Badajoz; ¡Bella fiesta, en verdad, esta de Espigas celebrada en una noche serena de junio en que tantas oraciones llegaron al Señor! Aún parece que resuenan en mis oídos aquellas palabras elocuentes del dignísimo párroco don José Cano atacando con firmeza los tres vicios más importantes que ha podido observar en estos pueblos extremeños: alcoholismo, sensualidad y blasfemia. Al seguir recordando los portadores de aquella noche feliz, no puedo por menos de dedicar unas palabras de agradecimiento para aquellas ejemplares mujeres que, después de pasar toda la noche a los pies de Jesús Sacramentado, aún pudieron, con sus cánticos dulcísimos, emocionarnos durante la misa y en la carrera de la procesión; agradecimiento también, y muy sincero, para aquel Consejo de Almendralejo, que con prodigalidad difícilmente de igualar, supo recibir a los hermanos forasteros en aquella noche de amor a la Eucaristía.

En este año tuvimos la dicha de saber que había sido consagrado obispo para la diócesis de Badajoz el ilustrísimo señor doctor don José María Alcaraz Alenda, penitenciario que fué de Orihuela. Hubo momento en que tal alegría pareció empañarse por una cruel enfermedad que aquejó a nuestro señor obispo y que lamentablemente ha retrasado su entrada en Badajoz; Dios ha querido mejorarlo y es de esperar que muy pronto estará entre nosotros y para bien de esta región; con tan fausto motivo, los adoradores de todas las Secciones de la diócesis de Badajoz podrán ofrecerle un hermoso y artístico cáliz, adquirido por suscripción voluntaria.

Como todos los años, se celebró con mucha solemnidad la Vigilia de "fin de año" en la parroquia de San Andrés, viéndose el templo repleto de fieles; nos dirigió la palabra nuestro querido director espiritual don Leopoldo Pastor Sito y ofició la misa el ilustrísimo señor gobernador eclesiástico de la diócesis.

(Concluirá)

Desde Zafra

Toda la ciudad muestra su sentir por la muerte del coronel de la Guardia civil don Benón Aguilar

Desde las primeras horas de la mañana del día 24 empezó a circular por ésta la noticia de la muerte del coronel don Benón Aguilar Paredes, persona que fué de grandes prestigios y afectos en nuestro pueblo desde que desempeñó el cargo de jefe de línea siendo oficial de dicho Cuerpo.

El señor Aguilar, siempre que sus ocupaciones oficiales se lo permitían, se unía a nuestra convivencia, y su carácter, siempre amable y benévolo para todos los que tuvimos el honor de tratarle, le hace acreedor, lógicamente, a nuestro sentir.

Al recibirse la noticia de que sería exhumado en nuestro pueblo, desde las doce de la mañana del 25 estaba inmenso público estacionado en las calles por donde el itinerario de su cadáver había de pasar hasta la calle Huelva, donde pernoctaría, hasta la hora donde saldría la comitiva para el entierro. Es difícil enumerar el público que se unió al macabro acto, pues en las calles por donde había de pasar la comitiva, a un lado y otro de las aceras, estaban abarrotadas de público, siendo llevada la caja mortuoria al hombro por clases y números del Cuerpo de la Guardia civil; las cintas eran llevadas por el teniente coronel jefe de esta Caja de Recluta don Ricardo Galisteo, el concejal don Domingo García Goitia, el juez de instrucción don Luis Navarro, el comandante del mismo Cuerpo señor Pereira, don Félix Fernández y don Domingo Gabaldón.

El duelo iba representado: en cabeza, el excelentísimo señor general de brigada don Alfredo López Garrido; por el excelentísimo Ayuntamiento, el alcalde don Manuel Romero de Tejada y el concejal don Manuel García Goitia; hermanos políticos don Enrique y don Juan Martínez Fernández; sobrinos políticos don Arturo y don Manuel Martínez Marín, don Alfredo y don Manuel Romero de Tejada, don Manuel Martínez Rubiales, don Felipe Martínez Gómez, don Manuel Martínez Fernández y jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

Después del ritual oficio sagrado siguió la comitiva hasta las afueras de la población, donde está instalado el Depósito de cadáveres, despidiéndose el duelo después del responso.

A su viuda doña Ramona Martínez Fernández; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame, rogando a Dios una oración en sufragio de su alma.

Información de Valle de Santa Ana

El camarero de la cervecería de Leopoldo, Joaquín Rodríguez Hernández, barrió una mañana y encontró entre las inmundicias recogidas 425 pesetas.

Se trata de un camarero, pero tal vez el rasgo que tuvo no lo igualen otros de más postín.

El Joaquín Rodríguez expuso al público el hallazgo para que su legítimo dueño recobrase la citada cantidad.

Aparecido el dueño, gratificó con 25 pesetas al honrado camarero, que a su vez repartió entre sus compañeros.

Ha sido muy elogiada en Valle de Santa Ana tan honorable conducta y sinceramente enviamos al camarero de Jerez nuestro más efusivo aplauso.

UNA REUNION

Invitados por el titular de ésta don Ricardo Fuentes, se reunieron en el salón San Bernardo varias señoritas bellísimas para rendir culto a Terpsícore.

Recordamos entre ellas a Patrocinio González, Pura Ruiz, Carmen Baena, Felisa Díaz, María Sánchez Carrasco, Saturnina e Isabel Bermejo, Concepción Carrasco, Isabel y Antolina Gil, Manuela Sánchez y Pura González.

Del sexo fuerte sobresalió como consumado danzarin el joven Juanito el de la Peña, como cariñosamente le llamamos sus amistades.

Juan FERNANDEZ

Grabador de moda

Montera, 38.-Madrid

Fábrica de sellos de caucho y rótulos esmaltados

FECHADORES DE CAUCHO Y METAL. NUMERADORES AUTOMÁTICOS

PIDAN CATALOGOS GRATIS

(NADA DE REPRESENTACIONES)

ENFERMA

Se encuentra bastante mejorada de su reciente enfermedad, la señora doña Domitila Olmedo, madre de nuestro particular amigo el licenciado en Medicina y profesor de Educación Física de nuestro Instituto de Segunda enseñanza, don Filiberto Lozano Olmedo.

Le deseamos un total restablecimiento.

CORRESPONSAL

Calzados LA INESPERADA

Fijese en nuestros escaparates. Gran fantasía en calzados para señoras y caballeros. Precios reducidos

JOSE GARCIA PEREZ

Echegaray, 18 -- Teléfono 641

BADAJOZ

BERA vino de VALDENANTILLA en **Bar-Zeppelin**

Plaza Constitución, 12
Cerveza "Cruz del Campo", Siempre la mejor.

FELIPE VELÁZQUEZ VERA

Carbones, Corchos, Abonos
NITRATO DE CHILE
el mejor abono de primera.

Mérida

FUNERARIA CORREA

F. Correa, 56 -- **BADAJOZ**

Juan Montaña

Arriendo de finca

Para San Miguel de 1931, se arrienda la dehesa "Torquebrada", de unas 800 fanegas, de pastos, labor, olivar y monte de chaparros, a tres kilómetros de la capital, pudiendo hacer barbechos en el mes de enero de dicho año.

Para tratar, con don Miguel Díaz Macías, en Badajoz, calle Menacho, 46, principal.

FUSIBLES AUTOMATICOS PARA INSTALACIONES EXISTENTES - Y - NUEVOS



TAPON 'ELFA'

AEG

AUTOMATICOS AEG

2 1/2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931



SUPRIMEN PARADAS ENOJOSAS, EVITAN GASTOS POR RECAMBIO, SIEMPRE LISTOS PARA EL SERVICIO

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Desde Alcántara

UNA BODA

La antigua residencia de los caballeros de la Orden de Alcántara—hoy morada de los señores Bernáldez Amarillas—se ha puesto de gala, y ha sido el motivo de tan fausta nueva boda de su hija menor, Lolina, encantadora chiquilla de dieciocho años abri-leños.

Poco antes de las cuatro de la tarde del día 23 de los corrientes, comenzaron a llegar los invitados, en número que excedía de cien. Y poco después de las cinco, hacía su aparición la novia, a quien acompañaba su padre, llevando la cola de su traje y manto los monísimos niños Margarita Bernáldez Reina y Nandito Rodríguez-Arias Bernáldez.

No es posible que haya, no puede haber, una figura más linda que la de Lolita Bernáldez Amarillas; con sus immaculadas galas nupciales, parecía arrancada de un cuadro de Watteau. Alta, rubia, con ojos de náyade, y de una distinción tan ingenua como aristocrática, causó verdadera admiración. Iba del brazo de su padre y padrino, el señor don Fernando Bernáldez Villegas, abogado, y en la actualidad alcalde de Alcántara.

El novio, Alfonso Pérez Viñeta, actual capitán de ametralladoras del regimiento de Infantería que guarnece Cáceres, iba con uniforme de gala del Arma a que pertenece. Y en su pecho, de bravo soldado, se destacaba, entre otras preciadas condecoraciones, la hermosa placa de la Orden de María Cristina, que al mando de jarcas y mejillas ganó en tierras de África por sus constantes y destacadas proezas. Daba el brazo a su madre, y también madrina, la respetable y virtuosa señora doña María Viñeta Pons.

La ceremonia tuvo lugar en el oratorio de la casa, ante una imagen de la Purísima, que estaba sobre un altar artísticamente adornado con gran profusión de flores blancas.

El capellán del regimiento de Segovia y eximio orador sagrado, don Bienvenido Romo, fué el encargado de la augusta misión de bendecir la unión de ambos jóvenes, pronunciando, con este motivo, una breve plática, modelo

de religiosidad y elocuencia, que cautivó durante unos minutos a todos los oyentes.

Fueron testigos por parte de la novia, el distinguido y culto abogado y diputado provincial don Luis R. Arias y el bizarro teniente de Infantería don Francisco Jaque Amador. Y por parte del novio, su coronel don Luis Castelló, cuyo apellido recuerda inolvidables hechos de armas realizados en Marruecos, y el insigne publicista de Derecho y Catedrático de la Universidad Central, don Nicolás Pérez Serrano.

Terminada la ceremonia, pasóse a los hermosísimos salones de la planta baja de la casa, donde se sirvió el lunch. Hablar de la variedad y calidad de fiambres y dulces, así como de las marcas de vinos que llenaban completamente las mesas, sería tarea prolija. Y reseñar los numerosos y valiosísimos regalos que han recibido los contrayentes, sería una tarea más difícil; por ello desistimos del empeño.

Por la misma razón, no relacionamos los nombres de todas las personas que de Madrid, Cáceres, esta ciudad y pueblos de ambas provincias extremeñas, han asistido a la nupcial ceremonia.

Diremos para terminar, que una selecta y afinadísima orquesta interpretó con verdadera afinación y justeza todo el repertorio antiguo y novísimo de obras de concierto y de baile.

Todavía, a las diez de la noche, se sirvió una cena, con el gusto y exquisiteces a que se acostumbra en la casa de los padres de la gentil desposada, terminando de bailar la gente joven a horas avanzadas de la noche.

Los novios salieron para el campo, donde pasarán unos días, marchando luego a recorrer diferentes capitales españolas.

Que sean eternamente felices y dichosos, es lo que, con el más ferviente de los deseos, pedimos a Dios.

CORRESPONSAL

LA CASA DEL CICLISTA

Marqués de Paradadas, 31 (frente a la estación de Córdoba), vende más barato las bicicletas, accesorios, cubiertas y cámaras. Teléfono 21.098.—SEVILLA.

Por los intereses de Badajoz y Ciudad Real

Por afectar a los intereses de nuestra provincia, a la vez que a la vecina de Ciudad Real, y por aportar nuestra modesta cooperación al problema de las comunicaciones a que se refiere, con mucho gusto reproducimos a continuación el artículo que "El Pueblo Manchego", diario de la capital manchega, dedica en uno de sus últimos números a tan importante asunto, ofreciendo desde luego nuestro modesto apoyo para lograr la implantación de la reforma que propone:

"Llega insistentemente hasta nosotros la noticia de que pronto será un hecho el servicio diario del tren rápido, hasta ahora alterno, entre Madrid-Badajoz.

No hemos de regatear elogios ni sinceros plácemes a la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A., que así, tan eficazmente, atiende y satisface las sentidas aspiraciones de las dos regiones favorecidas por la ansiada reforma; pero atentos siempre a las conveniencias generales, y más si en ello no va perjuicio para nadie, hemos de indicar la utilidad que, a nuestro juicio, representaría favorecer los enlaces de aquellos rápidos, ascendente y descendente, con los trenes de las líneas de Levante y Cuenca, por las estaciones de Algodor, Castillejo y Aranjuez, mereciendo aún atención especial las comunicaciones con Cuenca, que sólo cuenta respecto de Badajoz y Ciudad Real con un enlace en Algodor a las ocho y veinte de la mañana, para llegar a Aranjuez a las nueve, permaneciendo allí estacionado el viajero hasta las diez y quince, para salir en un mixto, haciéndose tan penoso como interminable el viaje.

No estimamos muy difícil, a nuestro modesto entender, buscar el enlace de los rápidos Madrid-Badajoz, con los también rápidos-correos Madrid-Cuenca, lo que podría obtenerse quizás con un ligero y poco notable cambio de horas en unos y otros, para hacerlo menos sensible, y dando parada en Algodor a los trenes 600 y 608, rápidos de Toledo. Ello suponría una positiva e inolvidable mejora, que tan justas alabanzas alcanzaría por parte de los viajeros entre Badajoz y Cuenca."

Clausura de un curso de bordados

Atentamente invitados asistimos en el día de ayer, 24, al acto de clausura del curso de bordados, corte y confección, que empezó el día 7 del actual.

En el amplio local donde ha estado instalado el referido curso se exhibían variados y magníficos trabajos realizados por las numerosas señoritas de la localidad que han asistido al mismo, llamando poderosamente la atención el exquisito gusto, el maravilloso arte y la admirable maestría con que están ejecutados, máxime teniendo en cuenta el poco tiempo de su duración.

Todo ello hace suponer el entusiasmo e interés despertado en las asistentes, que han sabido aprovechar las instrucciones de la señorita Filomena Sánchez Riero, bajo cuya dirección han trabajado con constancia y laboriosidad.

Enumerar uno a uno todos los trabajos llevados a cabo por las señoritas que han asistido a dicho curso, sería tarea bastante ardua y únicamente nos limitamos a dar sus nombres, como recompensa a sus desvelos, diciendo que han sido Josefa Garrayo, Isabel Barquero, Inés y Josefa Domínguez, Juana Barroso, Sol Rodríguez, Palmira Prieto, Norberta Alvarez, Pura Prieto, Paulina Rollán, Eulalia Prieto, Guadalupe Cortés, Micaela Milanes, Irene Montero, Martina Rollán, Francisca Montero, Jacinta Prieto, Manuela Montero y Feliciano Barrero, a todas las cuales felicitamos efusivamente desde estas columnas, así como a la profesora señorita Sánchez Riero, por la labor desarrollada y el celo demostrado en el desempeño de su elevada misión, poniendo de relieve las dotes de competencia que la adornan.

CORRESPONSAL

Patatas de siembra

Almacén de José García Mata
Madre de Dios, 10
BADAJOZ

Información de Talave a la Real

INCORPORACION A FILAS

Se han recibido en esta Alcaldía las órdenes oportunas para que el día 27 del actual se incorporen a la Caja de Recluta de Badajoz los individuos siguientes, del reemplazo de 1930:

Faustino Aliseda Burrino, José Rodríguez Ortega, Higinio Barjón Morato, Lorenzo Elías González, Lucinio Antonio Arrobas Barrena, José Gómez Gómez, José Barrena Carmona, Agustín Rodríguez Becerra, José Bautista Becerra y Juan Núñez Lavado.

También se ordena la incorporación al regimiento de Infantería Castilla, el día 1 del próximo febrero, del recluta de cupo reducido Juan Valle Bercian.

FELICITACION AL AYUNTAMIENTO Y VECINDARIO

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en comunicación de 21 del corriente, dirigida al alcalde, y a fin de que haga llegar a conocimiento de la Corporación municipal y del vecindario en general, transmite las más expresivas gracias del señor coronel del regimiento de Caballería Alcántara, por la favorable acogida dispensada a mencionado regimiento el día que estuvo en ésta, y obsequios que se hicieron a oficialidad y tropa.

A su vez, el señor gobernador civil felicita efusivamente a la Corporación municipal y al vecindario por su comportamiento.

CORRESPONSAL

Hipertensión,

Riñón, Vejiga, Diabetes, Impurezas de la Sangre

Vuestra medicina natural porque cura y no estropea el estómago, "Agua de Corconte". Una botella diaria quince días al mes, en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folleto y pedidos Administración Corconte. Muelle, 36. Santander.

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Folleto de CORREO EXTREMEÑO

Número 40

TINIEBLAS

NOVELA POR

"Earón de Casaportierra"

Ediciones de la BIBLIOTECA PATRIA

vantar acta notarial de la declaración que debo hacer, para que tenga más fuerza y devuelva, en lo posible, a mi hijo, pues nunca dejaré de quererle como a tal, la limpia aureola que le corresponde como hijo de padres honrados, ¿verdad?

—Sin duda—afirmó el señor cura, muy complacido de las buenas disposiciones de la confesada—, y para que así pueda ser, voy ahora mismo a solicitar de don Marcelo que envíe un hombre a Vacalacola en busca del notario.

—Vaya usted—le contestó doña Luisa con voz débil—y tenga la bondad de volver pronto, pues necesito hacerle aún otra consulta.

Cuando regresó el anciano sacerdote a la cabecera de la enferma, anunciando a ésta que ya había salido un zagal para Vacalacola por el notario, la madre de Rocio le preguntó tímidamente:

—¿No cree usted que debo escribir a mi hermano pidiéndole también perdón por haber desobedecido la última voluntad de nuestro padre? Me siento morir, y deseo quedar en paz con Dios y con mi conciencia; no quisiera dejar enojos ni rencores en pos de mí, y la reconciliación con mi hermano,

a quien siempre he querido tiernamente, me servirá de gran consuelo en mis últimos momentos.

—Me parece muy bien—asintió el padre de almas.

Por súplica e indicación de Luisa, pidió el cura a Rocio recado de escribir, y la enferma, después de incorporarse en la cama, con un titánico esfuerzo, logró escribir con sumo trabajo algunas palabras.

"En el lecho de muerte te escribo, para rogarte que me perdones, hermano mío!"

No pudo continuar y cayó pesadamente sobre las almohadas.

—¡Imposible—exclamó con desaliento amargo—, no puedo, no tengo fuerzas para nada; yo hubiera querido explicarle las desgracias de mi vida, moverle a compasión y despertar nuevamente su cariño! ¡Pero no puedo!...

—Tranquícese—le respondió el sacerdote dulcemente—; lo que usted no puede hacer, lo haré yo, en su nombre, si me autoriza para ello. Dígame, que cuanto me ha referido no cae bajo el secreto de confesión, que puedo hacer uso de ello, para referirlo a ese hermano tan querido y obtener de él el perdón y la estimación que usted quiere pedirle, y con-

fié en Dios, que no ha de querer que yo defraude su esperanza.

—¡Ah, Dios se lo pague, señor cura, Dios se lo pague!; puede usted hacer de mi confesión el uso que le parezca conveniente..., y... ya que es tan bueno..., ¡si quisiera hablar por mí a los dueños de esta casa!... ¡Me siento tan sin fuerzas para dar este difícil paso...!

—Yo les hablaré.

—¡Dios le bendiga!... Dígame, que les pido humildemente perdón para mí y para la pobre tía Nina, que no supo lo que hizo, ni pudo sospechar las terribles consecuencias de aquel paso. Hágame saber que me entrego a ellos, con el soplo de vida que me resta, para que ejecuten en mí la justicia que he merecido, que les pido perdón delante de Dios, que ha de juzgarme quizá dentro de pocas horas, y estoy dispuesta a remediar, en lo posible, el mal que hice, declarando ante los Tribunales, si Dios me concede la vida precisa para ello, el origen y la inocencia de su hijo, y mi culpable complicidad en el funesto cambio.

XXXVI

"TINIEBLAS"

Este capítulo debiera más bien llamarse: "En que el autor da pruebas, con un nuevo salto, de sus inmejorables aptitudes para el oficio de cigarrón". Pero como vamos a tratar del personaje que da nombre a ésta y lo hemos tenido hasta aquí tan abandonado, nos ha parecido bien desagraviarle, dedicándole también el nombre del presente capítulo.

Emilio Casasola, conocido en Vacalacola por don Santiago Bravo, en Cuba por don Anselmo Ruiz de Rive-

ra y en las provincias del norte de España, teatro de sus espantosos crímenes, por "Tinieblas", era tan arrogante y agradable de cara y cuerpo como repugnante de alma.

Nadie hubiera podido sospechar que aquel hombre de atractiva y franca fisonomía, de trato llano, agradable y culto, era un empedernido criminal, y que aquel cuerpo arrogante, proporcionado y distinguido, envolvía un alma dura y cruel, avezada a todas las infamias y a todos los horrores.

Su padre había muerto en un manicomio, y como cree que he dicho antes, la tía Nina y yo nos inclinábamos a creer que su depravación era más bien una especie de locura, una locura pernicioso y espantable.

Su extravío se había ido acentuando gradualmente a medida que pasaron los años.

El amor a su familia se había ido extinguiendo, hasta desaparecer por entero.

Los que en el tiempo próspero se llamaron sus amigos y sólo fueron sus compañeros de vicios, explotadores de su locura, y plaga devastadora de su cuantioso capital, como era lógico, se alejaron de él con desprecio en los días de decadencia y miseria, por ellos principalmente provocada, y este olvido y desdén de sus antiguos e ingratos camaradas, hizo nacer en su desequilibrado cerebro y podrido corazón un odio profundo e implacable contra la sociedad entera.

De este odio, combinado con la estrechez de su situación y con las múltiples necesidades creadas por sus inveterados vicios, nacieron sus primeros robos, y la insensible pendiente del abismo le llevó a las más execrables atrocidades.

Con sangre fría y serenidad a toda prueba había sabido sortear hábilmente todas las situaciones difíciles

en que sus atrevidas fechorías le habían puesto.

Para retener consigo a su esposa, que intentó escapar de su casa con el niño apenas pudo darse cuenta de sus criminales manejos, le bastó amenazarla con dar muerte al hijo, cuya custodia le correspondía a él por derecho ante la ley, y la atemorizada Luisa no volvió a insinuar, ni a imaginar siquiera, nuevo plan de huida.

A raíz de su primer asesinato, cometido en Alta Peña, veinte años hacía, embarcó, como hemos dicho, para Cuba, donde vivió perfectamente de su arriesgado "oficio", hasta que un robo demasiado ruidoso, por haber sido acompañado de dos muertes, le decidió a regresar a España y a cambiar nuevamente de nombre, estableciéndose en Vacalacola, situada al otro extremo de la parte de Andalucía, en que ensayó, en un principio, sus atentados contra la propiedad y la vida ajena, copiando siempre, con pueril exactitud, a los célebres bandidos norteamericanos, que, desde la pantalla cinematográfica, habían sido sus maestros e incitadores.

Entonces fué cuando el desgraciado joven, que se creía su hijo, vislumbró en aquella huida y en aquel cambio de nombres el horrible misterio que envolvía la conducta de su padre.

Vigiló, hizo preguntas, juntó datos, y llegó a convencerse de que el terrible bandolero que conmovía con sus crímenes a España entera, constituyendo una pesadilla para la Policía, era su padre, aquel padre a quien, sólo por serlo, a pesar de su hosca condición y cruel desdén para con él (desde que había dejado de ser niño) quería con ternura, y a quien siempre se había complacido en imaginar adornado con aquella noble honradez e

Villarín de los Montes

bedeciendo a la tradición. Reunión pro comunicaciones

Los fieles villarteños celebran todos los años con muestras de grande regocijo el día de San Sebastián. Estos sencillos vecinos tienen sus distracciones en prácticas tan originales como interesantes en la práctica. La víspera del santo encienden en las puertas de las casas hogueras enormes, teniendo a gala cada cual que las llamas de su fogata excedan las de la del vecino. En las fogatas queman corchos, y con ellos los chicos tiznan a las chicas, después, las más de las veces, de accidentada persecución. Y ahora la tradición. Hubo un tiempo, según las comadres, en que se padeció en la villa peste tan maligna, que los vecinos de calles enteras se rindieron a la muerte. Una pública invocación al santo Sebastián fué bastante a hacer desaparecer el mal; y hoy se encienden las hogueras en las puertas para que la peste no entre en las casas. El temor al mal mantiene encendida la fe.

REUNION INTERESANTE

Villarta padece completo abandono en lo que a comunicaciones se refiere. Lo separan de cuatro a cinco horas de camino del pueblo más próximo. La vida, pues, es cara. Los productos del término, por el consumo obligado, sufren irritante depreciación; en cambio, los artículos importados rebasan los precios sobrenaturales por el recargo de los gastos de acarreo. A tal punto la vida es imposible, que se ha iniciado la emigración, siendo numerosas las familias que han levantado el vuelo.

Estos hechos han puesto en plano de primera actualidad el problema de las comunicaciones.

La primera autoridad local convocó para el día 20 una reunión de representantes de los pueblos interesados en el trazado de la carretera de Castuera a Navalpino. Esta resolvería el problema plenamente, y su trazado está aprobado hace algunos años, faltando sólo por construir unos cincuenta kilómetros.

A la reunión, asistentes o adheridos, concurrieron todos los citados, celebrándose en presencia de buen número de vecinos de este pueblo.

Todos coincidieron en la urgencia de resolver por completo y sin demoras el problema. Se harán cuantas gestiones sean precisas, bien directamente por el Ayuntamiento o por una comisión especial nombrada al efecto. Se recabarán cuantos apoyos sean precisos y se hará acto de presencia ante las más altas esferas, si es preciso, para el logro de aspiraciones tan justas y olvidadas como de las que se trata.

A las gestiones se sumará el esfuerzo de todos los vecinos de este pueblo y comarcas que han acogido el proyecto como promesa de redención tanto tiempo deseado.

En notas sucesivas citaremos algunos casos de anomalía en este pueblo y que reconocen como causa única la falta de comunicaciones.

CORRESPONSAL

PERDIDA

Quien haya encontrado un reloj de pulsera, de caballero, pulsera de correa, reloj cuadrado, se ruega lo entregue en la calle Meléndez Valdés, 45, bajo, a don Manuel Cancho, donde se le gratificará.

Laboratorios

QUÍMICOS INDUSTRIALES DE ANÁLISIS CLÍNICO. MATERIAL COMPLETO. INSTALACIÓN GENERAL.

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS PIDAN PRESUPUESTOS Establecimientos JODRA PRINCIPE, 7-MADRID

Páginas femeninas

RECETAS BIEN-HECHORAS

Para Regina Merchán, con afecto y gratitud.

Tiene mucha, muy encumbrada filosofía la receta bienhechora que en tus últimas "Charlas femeninas" me das, revelándome ellas una vez más tu clara percepción de las cosas, a poco que en ellas se te inicie. Por algo dice nuestro adagio: "A buen entendedor, breve hablador".

De acuerdo completamente con "tu plan curativo", querida Regina, y a él me sometí hace mucho, siéndome altamente beneficioso tan bienhechor tratamiento, puesto que, como dice Rubén Darío,

Puede una gota de lodo sobre un diamante caer; puede también de este modo su fulgor oscurecer. Pero aunque el diamante todo se encuentra de fango lleno, el valor que lo hace bueno no perderá ni un instante y ha de ser siempre diamante por más que lo manche el cieno.

Y no creas tenga yo la pretensión de verme diamante o cosa parecida. Sólo tengo algo de piedra preciosa en mi nombre, que amo mucho por ser el de mi madre querida, y así como me fué impuesto en recuerdo suyo, también en recuerdo suyo he de seguir sus huellas, que sólo de amor al prójimo y grandes virtudes me hablan. ¿Seré capaz de seguirlas?

Yo me esforzaré en conseguirlo, teniendo siempre presente las palabras del Divino Maestro: "Haced bien a aquellos que os aborrecen y calumnian".

¡Sólo un Dios puede enseñar así...!

Entre los libros, sin número, que mis padres me legaron, hay uno, "sin precio", del que no me separaría jamás por las grandes propiedades curativas que él encierra para las diversas dolencias que puedan aquejar al alma, y tiene la siguiente íntima dedicatoria, que lo avalora a mis ojos de una manera extraordinaria:

"A mis queridísimas y amadas hijas Amalia y Margarita, para que sean perpetuas y amantes Adoradoras del Sagrado Corazón de Jesús. —Junio de 1905.—José Soldevila."

Si he de decir la verdad, confieso que en aquellos años tan infantiles, que casi comenzaba a leer de corrido, me hubiera agradado más alguna colección completa de los cuentos de Calleja, que ya leía con avidez, y no el severo Tempis, objeto del regalo. Pero... ¡cuánto cariño, experiencia y solicitud encerraba el legado paterno en su clara visión del porvenir!

Sabían que las tormentas habían de venir, cuando no estuvieran ellos para disiparlas.

Sabían que las luchas habían de empezar, y que de no formar en la virtud el corazón de sus hijas, tendrían que llorar después lágrimas de sangre, como otras muchas han llorado, y en las hermosas, consoladoras sentencias del sublime libro de oro, empezamos a aprender, desde niñas, las alentadoras frases:

"Pon tu corazón fijamente en Dios, y no temas los juicios humanos cuando la conciencia no te acusa."

"Bueno es y dichoso también, padecer de esta suerte, y esto no es duro al corazón humilde que confía en Dios más que en sí mismo, y no contiene con palabras de queja."

"Y si ahora quedas debajo, al parecer, y sufres la humillación que no mereciste, no te indignes por eso, ni por la impaciencia disminuyas tu victoria."

"Si no mirame a Mí en el cielo, que puedo librar de toda confusión e injuria, y dar a cada uno según sus obras."

¡Cómo consuelan estas palabras, y cuánta alegría da pensar que los padres cristianísimos que el Señor nos dió, nos sonríen desde el cielo...!

Margarita Soldevila y Puente

No vacile V. en visitar la Exposición Solis en el nuevo local, Echegaray, 16. La entrada es libre y seguramente hallará algo que le agrade y le convenga.

A pie y sin pedir De Villanueva de la Serena dinero

Hemos recibido anoche, en la Redacción, la visita de don Juan Alves Valente, joven portugués de treinta años, que abandonando la carrera de ingeniero químico, deseoso de aventuras, emprendió un raid en 1926.

Lleva recorrida la República sudamericana en unión de otros cuatro compañeros.

Salieron del Brasil en un automóvil Ford, que se les incendió en la cordillera de los Andes, teniendo que continuar los viajes en ferrocarril, y generalmente a pie.

Como en esta forma el viaje no es nada cómodo, los compañeros se fueron aburriendo, quedándose solo.

Ha recorrido más de doce países, mostrándonos fotografías hechas en varios puntos.

Va recopilando las impresiones de su viaje, con las que formará un libro, cuyo producto cree recompensará el esfuerzo realizado.

La esencial característica de este "globbe-trotter" es que no lleva las clásicas tarjetitas, sino que obtenida la correspondiente autorización, se dedica a la venta de libros y novelas en la vía pública, con cuyo producto, y con arreglo a lo recaudado, adopta el medio de locomoción pertinente.

Nos rogó saludáramos en su nombre al pueblo de Badajoz, a lo que con gusto accedimos, al par que deseamos al viajero mucha suerte en su recorrido.

Agradecidos

Hemos recibido unos monísimos almanaques con reproducciones de los más célebres cuadros de Goya, que nos envió nuestro querido amigo don Otilio Fernández, subdirector de la Compañía de seguros generales "La Unión Española".

También nos envía otros muy hermosos con ilustraciones que reproducen escenas del "Quijote", debidas a la pluma del notable dibujante Ricardo Marín, con que la Compañía de seguros sobre la vida "La Sud-América" obsequia a sus clientes por mediación de su inspector-organizador y estimado amigo nuestro don Alejandro Boada.

A ambos agradecemos su atención.

Los muebles más sólidos y elegantes, son los que fabrica RAMON SALAS

ECHEGARAY, 30, BADAJOZ

Touring Club Español

TRIPTICOS Y PASAJES DOUANE PARA TODO EL MUNDO

SUBASTA POR TESTAMENTARIA

Los albaceas del finado señor don Pedro Fernández Durán y Bernaldo de Quirós, en cumplimiento de un mandato testamentario, venderán en subasta la dehesa "Bercial de Monterrubio", de pasto, labor y arbolado de encina, sita en el término municipal de Monterrubio, de la provincia de Badajoz, que mide 5.570 hectáreas, aproximadamente, y se compone de las diez posesiones o millares, colindantes entre sí, denominados "Poyatos", "Angosturas", "Cañada la Piña", "Pedregoso", "Hinojo", "Dehesilla", "Fuente del Charco", "Cabeza Lobo", "Montaraz" y "Hatillo".

La subasta se verificará de doce a trece horas del día 20 de febrero de 1931, por el tipo de tres millones de pesetas, en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, avenida Conde de Peñalver, número 5, en Madrid.

La documentación, plano y pliego de condiciones, están de manifiesto en la Notaría, y pueden examinarse copias del pliego de condiciones en el local de la testamentaria (Claudio Coello, 14) y en casa de don Juan Cuesta Fernández, administrador de la finca, en Villanueva de la Serena (provincia de Badajoz).

ARRIENDO

Tierras de labor en el "Cedeño de Hinojales", haciendo barbecho en enero. D. M. Albarrán, Constitución, 5.

disposiciones del Gobierno y lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, esta mañana, a las doce, se ha reunido la Corporación municipal para proceder a la elección de los tenientes de alcalde.

Preside el alcalde, don Joaquín Cortijo Andújar.

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la anterior, que queda aprobada por unanimidad.

El señor Cortijo Andújar expresa su profundo reconocimiento a la excelentísima Corporación municipal, ya que en el acta de que se ha dado lectura figura el acuerdo, adoptado a propuesta del teniente de alcalde don Alfonso Muñoz Acero, de que haya constado en acta su sentimiento por la muerte de su padre, el respetable señor don Francisco Cortijo Petisco (que en paz descanse), habiéndose guardado un minuto de silencio en su memoria.

Después se procedió a la votación secreta para elegir a los nuevos tenientes de alcalde. Hecho el recuento de votos, por unanimidad resultan reelegidos para estos cargos los señores concejales que de Real orden los venían desempeñando: don Alfonso Muñoz Acero, primer teniente de alcalde; don Antonio Alvarez Delgado de Torres, segundo; don Fulgencio Lozano Sánchez, tercero, y don Angel Lozano y Lozano, cuarto.

El señor Guisado Vargas se congratula de esta reelección, ya que la Comisión municipal permanente viene atendiendo con el mayor celo y brillantez a los intereses del Municipio, siendo su gestión digna del mayor aplauso. En el mismo sentido hacen uso de la palabra varios otros concejales.

Los señores Muñoz Acero y Lozano Sánchez muestran su reconocimiento a la Corporación municipal que los ha reelegido para sus cargos, y por las palabras de aliento y simpatía con que ha sido tan favorablemente comentada su actuación por los señores concejales.

Seguidamente se levantó la sesión, cursándose telegrama de su resultado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Esta reelección es una demostración clara de los sentimientos monárquicos de la población, pues que en ellos primordialmente se han inspirado todos los concejales, con unánime criterio, al votar por la reelección de los tenientes de alcalde, en acertada frase del señor Cortijo Andújar al finalizar el acto.

FUTBOLERIAS

Unos cuantos buenos aficionados al fútbol han acometido la empresa de organizar varios partidos de gran interés para la próxima e importantísima feria de ganados en esta población.

Que la santa llama de los entusiasmos deportivos no ha muerto en la afición local, lo patentiza el éxito de estas gestiones. Los elementos desperdigados a la disolución del Sport Club Villanovense, con otros nuevos, se han unido para dar cima al proyecto.

Y a la fecha de hoy se puede ya dar por seguro que durante los días de su feria próxima (días 2, 3 y 4 de febrero), la afición villanovense tendrá ocasión de solazarse con unos magníficos partidos amistosos de fútbol, de tanto interés cuando menos como los que mayores entusiasmos hayan despertado en la ciudad desde su iniciación en el deporte.

Que habrá partidos de fútbol, magníficos partidos, es lo único que podemos decir por hoy. Sin señalar nada.

Préstamos Hipotecarios Sobre fincas rústicas

Interés desde el 6 por 100 anual, según la bondad y titulación de las fincas que se hipotecan. Tiempo, de cuatro a diez años.

Primeras hipotecas de particulares, aunque las fincas estén hipotecadas con antelación, dará forma para cancelarlas, sin ser a la vez de la nueva que constituya.

El estudio de documentos y titulación, así como el viaje mío para dar detalles al peticionario, completamente gratuito, siempre que la cantidad en que se hipoteca exceda de cincuenta mil pesetas.

Llamar a vuestro domicilio o consultar por carta con el agente de préstamos.

Clemente A. Gallardo

Procurador y Corredor de Comercio Colegiado MERIDA (Badajoz)

FOTOGRAFIA TRAJANO

El excelente artista extremeño A. Trajano, nuestro querido amigo, ha abierto en esta ciudad un estudio fotográfico, montado con sujeción a los últimos adelantos en la técnica de este arte.

Trajano vuelve por sus fueros en todos los aspectos que había cultivado durante su brillante carrera artística, interrumpida hace algún tiempo con el pesar de sus muchos admiradores. Ya cuenta otra vez Extremadura con este su hijo pródigo, el pintor, el fotógrafo artista y el músico.

Que las musas te sean propicias en inspiración y el público en sus favores.

Augusto VAZQUEZ

MISAS

TODAS LAS QUE SE CELEBRAN EN LOS ALTARES DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD EL DIA 28 DE ENERO, DE OCHO A NUEVE, SERAN APLICADAS POR EL ALMA DE DON BARTOLOME NAVARRO (Q. E. P. D.) EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU FALLECIMIENTO.

Touring Club Español

TRIPTICOS Y PASAJES DOUANE PARA TODO EL MUNDO

Sombreros

Los modelos de más novedad para la próxima temporada, los encontraréis en la SOMBRERERIA más antigua de la provincia.

Viuda de Baldomero Garcia

5, 7 y 9, ECHEGARAY, 5, 7 y 9 Casa exclusiva en la acreditada gorra marca SPORT.

AGENCIA JIMENEZ

Sal, 9, pral.

Este número ha sido visado por la censura

LA BOLSA

DEUDA INVERSION 4 POR 100	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	72 15	72
Idem E, de 25.000 idem	71 60	72
Idem D, de 12.500 idem	71 50	72
Idem C, de 5.000 idem	71 50	72 26
Idem B, de 2.500 idem	71 50	72 26
Idem A, de 500 idem	71 50	72 56
Idem G y H, de 100 y 500	71 70	71 50
Diferentes series		
Fin corriente		

AMORTIZABLE 4 POR 100	Día 22	Día 26
Series E, de 50.000 pesetas	75 50	75 50
Idem D, de 25.000 idem	75 50	75 50
Idem C, de 12.500 idem	75 50	75 50
Idem B, de 5.000 idem	75 50	75 50
Idem A, de 500 idem	75 50	75 50
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	82	82 50
Idem E, de 25.000 idem	82	82 50
Idem D, de 12.500 idem	82	82 50
Idem C, de 5.000 idem	82	82 50
Idem B, de 2.500 idem	82	82 50
Idem A, de 500 idem	82	82 50
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	87 25	87 25
Idem E, de 25.000 idem	87 25	87 25
Idem D, de 12.500 idem	87 25	87 25
Idem C, de 5.000 idem	87 25	87 25
Idem B, de 2.500 idem	87 25	87 25
Idem A, de 500 idem	87 25	87 25
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	101 00	101 00
Idem E, de 25.000 idem	101 00	101 00
Idem D, de 12.500 idem	101 00	101 00
Idem C, de 5.000 idem	101 00	101 00
Idem B, de 2.500 idem	101 00	101 00
Idem A, de 500 idem	101 00	101 00
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	100 20	100 20
Idem E, de 25.000 idem	100 20	100 20
Idem D, de 12.500 idem	100 20	100 20
Idem C, de 5.000 idem	100 20	100 20
Idem B, de 2.500 idem	100 20	100 20
Idem A, de 500 idem	100 20	100 20
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	100 20	100 20
Idem E, de 25.000 idem	100 20	100 20
Idem D, de 12.500 idem	100 20	100 20
Idem C, de 5.000 idem	100 20	100 20
Idem B, de 2.500 idem	100 20	100 20
Idem A, de 500 idem	100 20	100 20
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	84	84
Idem E, de 25.000 idem	84	84
Idem D, de 12.500 idem	84	84
Idem C, de 5.000 idem	84	84
Idem B, de 2.500 idem	84	84
Idem A, de 500 idem	84	84
Diferentes series		

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928	Día 22	Día 26
Series E, de 50.000 pesetas	70 20	70 20
Idem D, de 25.000 idem	70 20	70 20
Idem C, de 12.500 idem	70 20	70 20
Idem B, de 5.000 idem	70 20	70 20
Idem A, de 2.500 idem	70 20	70 20
Idem G, de 500 idem	70 20	70 20
Fin corriente		
Fin próximo		

AMORTIZABLE 4,50 POR 100, 1928	Día 22	Día 26
Series F, de 50.000 pesetas	87 75	87 50
Idem E, de 25.000 idem	87 75	87 50
Idem D, de 12.500 idem	87 75	87 50
Idem C, de 5.000 idem	87 75	87 50
Idem B, de 2.500 idem	87 75	87 50
Idem A, de 500 idem	87 75	87 50
Diferentes series		

ACCIONES	Día 22	Día 26
Banco de España	580	580
Idem Hipotecaria	99	445
Idem Central	99	98
Idem Español de Crédito		
Idem Hispano Americano		

Series F, de 50.000 pesetas	87 2	87 70
Idem E, de 25.000 idem	183 16	186 15
Idem D, de 12.500 idem	182 15	184 10
Idem C, de 5.000 idem	49 70	60 15
Idem B, de 2.500 idem	46 10	46 70
Idem A, de 500 idem	9 49	9 62
Diferentes series	0 42	0 48

IMPRESION DE LA BOLSA
 Madrid, 26.—La moneda extranjera se ha cotizado con gran nerviosidad y los Fondos públicos han estado sostenidos.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 26.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:
 Cerdos chatos y blancos, 3'08 a 3'18.
 Corraleros, 3 a 3'15.
 Idem mallorquines, 2'90.
 Idem murcianos, 2'85.
 Idem extremeños y andaluces, 2'80.
 Corderos viejos, 3'95.
 Idem nuevos, 4'40.
 Idem encabritados de primera clase, 2'90.
 Idem de segunda, 2'50.
 Ovejas, 3'50.
 Carneros, 3'80.
 Vacas extremeñas buenas, 3'25 a 3'28.
 Regulares, 3'20 a 3'25.
 Novillos buenos, 3'40 a 3'50.
 Idem regulares, 3'30 a 3'40.
 Bueyes buenos, 3 a 3'26.
 Regulares, 2'90 a 3.
 Toros, 3'45 a 3'52.
 Cebones, 3'25 a 3'35.

Impresión del mercado.—Continúa pagándose el ganado vacuno bueno a precios muy firmes, e igual tenemos que decir de los corderos nuevos. No ha habido variación en el ganado de cerda y en esta semana se esperan nuevos contratos.

Vinos exquisitos

De Gabriel, número 11

Clases	Litros	Arrobas
Superior	0'55	8'00
Pipilo	0'65	9'50
Charito	0'75	11'00
Moscato	1'50	20'00
Vinagre	0'40	5'00

Asiados fiecos. Consulte precios

IDEAL ANIS "CASCORRO"

Al por mayor

Viuda de Francisco Santos

SANTA MARTA

Anuncios breves

Siempre leña Sol

Médicos

AMBEL ALBARRAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14. Badajoz.

Exigid leña Sol

Arriendos

VENDO o arriendo piano manubrio seminuevo. Julio Parejo. La Garrovilla.

Compré leña Sol

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropas
 Limpieza a seco

Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

Bolsa del mercado en la provincia

CENTROS JUDICIALES	TRIGOS		Cebadas	Avena	Albilla	Muelas	Habas	Altramuzes	Garbanzos blancos	Cebada
	duros fanega de 46 kilos	blandos fanega de 46 kilos								
Alberquerque	19 00		11 00	7 50	20 00	20 00	20 00	15 00		
Almendralejo	21 59		10 00	8 25			28 00			
Castuera	21 16		9 00	7 50			20 00			
Don Benito	21 16	21 16	10 50	7 50		20 00	20 00	18 00	50 00	
Pragadal de la Sierra	21 16		10 50	9 00	21 00		21 50		35 00	
Fuente de Cantos	21 39		11 00	8 00	23 00		23 00	15 00	50 00	
Herrera del Duque	18 00		8 00	6 00			16 00			
Jerez de los Caballeros	21 16	21 16	10 00	6 00	21 00		20 00	12 00	40 00	
Llerena	21 16	21 16	8 50	6 45						
Merida	21 16		9 75	7 00			23 00		48 00	
Olivencia	21 39		11 00	6 50	20 00	19 00	20 00		50 00	
Puebla de Alcocer	19 60		11 00	6 00	8 00		20 00			
Villanueva de la Serena	21 39		10 00	7 25	21 30	15 00	20 50	12 50	50 00	
Zafra		20 00	8 50	6 50	20 50				60	0 2

FRUTAS, VERDURAS Y LEGUMBRES

Naranjas, de 0'40 a 0'60 pesetas docena.
 Peras, de 1'50 a 2 pesetas kilo.
 Manzanas, de 1'20 a 1'75 pesetas kilo.
 Nueces, de 1'50 a 2 pesetas ciento.
 Cebollas murcianas, a 0'50 pesetas kilo.
 Castañas, a 0'80 pesetas kilo.
 Limones, a 1'70 pesetas docena; sueltos, a 0'15.
 Albillas, a 2 pesetas kilo.
 Alcachofas, de 2 a 2'50 pesetas docena.

ARTICULOS DE CONSUMO INDISPENSABLE

Aceite, de 21 a 21'50 pesetas arroba.
 Huevos, de 3'30 a 3'40 pesetas docena.
 Azúcar, de 1'75 a 1'80 pesetas kilo.
 Vinos blanco y tinto, arroba de 16 litros, de 8 a 9 pesetas.
 Arroz corriente, de 0'80 a 1 pesetas kilo; Bomba "Calasparra", a 1'40.
 Garbanzos, de 0'80 a 1'40 pesetas kilo, según clases.
 Judías, de 1'60 a 2 pesetas kilo.
 Patatas, de 4 a 4'50 pesetas arroba; las de siembra, 5 pesetas.

PESCADOS

Almejas, a 1 peseta kilo.
 Besugo, a 1'50 pesetas kilo.
 Gambas, de 2'40 a 3 pesetas kilo.
 Merluza, a 5 pesetas kilo.
 Pescadilla, a 2'20 pesetas kilo.
 Sardinas, a 2 pesetas kilo.
 Bacalao fresco, a 2'20 pesetas kilo.

CARNES

En el Matadero
 Novillo y ternera, a 3'65 pesetas kilo.
 Toros, a 3'65 pesetas kilo.
 Machos, cabras, ovejas y carneros, a 3 pesetas kilo.
 Cerdo en canal, a 2'80 pesetas kilo.

En el Mercado
 Vaca, a 3'25 pesetas kilo.
 Novillo, a 3'75 pesetas kilo.
 Ternera, de 3'75 a 4 pesetas kilo; para bistec, a 5'50 kilo.
 Cabrito, a 3 pesetas kilo.
 Cordero, a 4 pesetas kilo.
 Cerdo, a 2'75 pesetas kilo.

Bolsa del mercado en Badajoz

Fructos regidos en el día de ayer para los artículos de primera necesidad y de consumo corriente

ESPECIES	PESETAS		LITROS		ARROBAS		LITROS	
	PRECIOS							
Trigo	21 39		46 50					
Cebada	11 00		32 00					
Avena	7 00		25 00					
Albilla	21 00		35 00					
Garbanzos	60 00							
Habas	22 00		44 00					
Altramuzes								
Muelas	21 00		35 00					
Aceite, arroba de 16/2 libras					21 00			
Aguardiente								
Vinos blancos y tintos								
Corcho								
Lanas merinas blancas					28 a 30			
Ganado de cerda					24 00			
VECEBO								
Janer								
Fabrica								



Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor cemento Portland artificial

FÁBRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITOS: Calle de Téllez, 6, Madrid

Oficinas: Calle Alcalá, núm. 33, Madrid
 Teléfono 12.926.—Apartado, 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

Representante: D. Francisco Serrano Pareja
 Depósito: CALLE CRISTÓBAL OUDRID.-BADAJOZ

Fábrica de Embutidos

Juan Gómez García

Pilar, número 47 / ALMENDRALEJO / Teléfono número 35

Casa Morcillo

PAPELES PINTADOS

Manzanedo, 10 - Teléfono 83

VILLANUEVA DE LA SERENA

Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.
 Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

EN LOPEZ DE AYALA

FUNCION DE LA TARDE

"El gato y el canario"

Más público que la noche del estreno, acudió a ver la segunda representación de "El gato y el canario", la tarde del domingo.

La obra fué bien acogida y aplaudidísimos sus intérpretes.

FUNCION DE LA NOCHE

"El crimen de hoy"

"El crimen de hoy", obra en cuatro actos y ocho cuadros, original de S. Shiman y J. B. Hymer, adaptada por Ernesto Nieto, tiene todas las trazas de un folletín.

En una alameda de Nueva York, unos jóvenes enamorados planean casarse muy pronto con los ahorros que han conseguido hacer a fuerza de trabajos y privaciones.

Unos ladrones que oyen la conversación, los asaltan y roban. Tommy se desespera inútilmente; ve deshechos en un instante sus proyectos de casamiento, la felicidad de su vida.

Una banda de ladrones, a cuyo frente está Willy, hombre de una mentalidad asombrosa e ingenio inagotable, celebra reunión en casa del viejo judío Franck, mientras juegan una partida de naipes. Inopinadamente se presenta Tommy, enmascarado y empuñando una pistola, seguido de Annabelle, su novia, los obliga a entregarles el dinero; se guarda la cantidad que antes le sustrajera, precisamente Rocky, allí presente, y cuando se disponía a retirarse, uno de los ladrones apaga la luz; se abalanzan todos sobre la pareja, le arrebatan el dinero y el arma, y adoptando una actitud de hombres honrados, hablan entre sí de llamar a la Policía. Willy se opone. Ha descubierto en aquellas dos ingenuas criaturas un eficaz instrumento para sus planes. Les promete que no permitirá que sean denunciados a la Policía si ellos, a su vez, le dan palabra de hacer cuanto él les mande. Ante el temor de ir a la cárcel si se niegan, acceden a todo. Willy les señala un sueldo magnífico y se los lleva a vivir consigo, con gran descontento de su amante Dorothy.

Willy y su banda deciden dar un arriesgado "golpe" en una famosa joyería. El jefe traza minuciosamente el plan a seguir. Llama a Tommy, que ya sabe entre qué clase de gentes está, y le ordena que en compañía de Annabelle, su novia, vaya a la joyería a comprar una pulsera de pedida, procurando hacer tiempo para dar lugar al "trabajo" de los otros. Como no ven nada ominoso en lo que se les encarga hacer, aceptan la comisión. Willy les entrega doscientos dólares.

Cuando se quedan solos, los de la banda, Willy les hace las últimas observaciones, encargándoles a todos que bajo ningún pretexto hagan uso de las armas; en caso de apuro, prefiera que huyan: "Matar, nunca", dice.

Los bandidos, reunidos nuevamente en casa de Franck, comentan los incidentes del "golpe" y leen los periódicos que dan la noticia. Todo iba saliendo a pedir de boca. Un dependiente opuso resistencia y Rocky se vio precisado a disparar contra él, matándolo. Sin embargo, las alhajas fueron sustraídas.

Willy se hace esperar demasiado. Tommy y Annabelle tampoco están en casa. Por fin llega el jefe; viene indignado, sabe que han matado un dependiente de la joyería; cuando le dicen que ha sido Rocky, le amenaza, fuera de sí. Le dan cuenta de que poco antes de su llegada estuvo en ella un sujeto preguntando por Tommy y Annabelle y sospecha que sea un policía. Willy, que ignoraba que los jóvenes no estuvieran ya en casa, se intranquiliza nuevamente.

Demudados, ahogándose de fatiga, llegan Tommy y Annabelle. Les ha perseguido la Policía por toda la ciudad; cuando creían estar en salvo, fueron sorprendidos y conducidos a la Comisaría; juran que no han descubierto a la banda.

Willy ordena al viejo criado que

observe los alrededores de la casa; vuelve a poco diciendo que está todo lleno de Policía. Willy obliga a todos a ponerse en salvo, y él, con Annabelle disfrazada, se marcha a un cabaret.

En él cenan; Annabelle ha bebido demasiado. Willy le declara su amor. Ella habla trabajosamente de Tommy, de su Tommy. Llamen al teléfono. Tommy ha sido detenido. Annabelle sale en su busca, sin hacer caso de las súplicas de Willy.

Annabelle se presenta inesperadamente en la Comisaría cuando es interrogado Tommy. El comisario los estrecha a preguntas. Terminan por confesar todo lo que saben.

Un caballero solicita entrevistarse con el comisario. Es Willy. Dice que ha pedido a un amigo suyo senador, conocido también del comisario, la libertad de aquellos dos jóvenes que viven con él y le consta que son inocentes. El comisario le replica que han confesado su complicidad y que, por tanto, a ella le espera la prisión y a él la silla eléctrica.

Profunda y visiblemente afectado, Willy pregunta al comisario si los pondría en libertad entregándole el al verdadero culpable. Así se lo promete, y entonces Willy se declara jefe de la banda, autor y único responsable del asesinato del dependiente de la joyería. Tommy y Annabelle protestan; niegan que él sea el autor del hecho, y concluye la obra con unas frases sentenciosas de Willy sobre la honradez de los hombres, de marcado sabor benaventuro.

La obra, en realidad, resultó algo pesada, y eso que el trabajo magnífico de la Zúffoli, señorita Martínez, señores González, Serrador y Del Campo, juntamente con la labor discreta del resto de la compañía, le prestó un valor que el público supo apreciar, aplaudiéndole al finalizar todos los actos.

L. Z.

"SHANGAI"

El lleno que había anoche en López de Ayala justifica sobradamente hasta dónde llega el poder de la publicidad, unido el ambiente crudo y misterioso de la obra anunciada. No precisaba "Shangai", film cinematográfico mediocre, ni "Shangai", obra dramática más mediocre aún para clasificarla así, la expectación que tan bien ha sabido cultivarse.

Hemos creído asistir durante el primero y segundo actos a una sátira cruda y trágica de la civilización occidental... En el tercero hemos recordado algo a "Las mil y una noches". Y en el cuarto, sin lograr una emoción, que cualquiera obra dramática logra sin tanto efectismo, hemos hecho lo imposible por conmovernos.

Al salir del teatro no recordábamos casi nada de la obra.

¿Cuál es la razón de ello? No es una obra teatral. No la clasificamos tampoco de vanguardia, porque carece de perspectiva. Prueba de ello es que si el drama estrenado anoche en nuestro teatro hubiese sido teatral y humano, el público se habría sobrecogido desde el segundo acto al final, se hubiese electrizado de emoción y hubiese aplaudido frenéticamente al terminar todos los actos.

No fué así. Todo público tiene siempre un poder receptor e intuitivo muy perfilado; ese poder de intuición que tanto temen los dramaturgos ya avezados después de leer las comedias y asistir a los ensayos. Y desde el primer momento se advirtió que el drama "Shangai", carente de acción y de unión, no era asimilado por el público.

¿Atrevida? Algo, pero no ciertamente por su crudeza, demasiado vulgar y poco delicada. "Shangai" es una obra extrema. Si triunfara y se impusiera, sería tan grandiosa como el "Edipo" o el "Prometeo". No lo ha sido, y no puede aceptarse, ni puede comprenderse su permanencia en los carteles más que como algo espectacular, que el público americano, poco favorable a los ingleses, exportó con su displicencia de nuevo rico a Europa con la música del jazz y el "chewin-gung".

La interpretación por parte de Eugenia Zúffoli, admirable. El éxito de la obra, no dudamos que depende de la exclusiva interpretación de la gran actriz; muy bien Pura Martínez. En lo demás, no notamos nada de particular.

El propietario del circo Price ha sido multado con mil pesetas

Ha fallecido el catedrático de Química de la Universidad Central

LA LESION QUE SUFRE LA MADRE DE LA REINA NO TENDRA COMPLICACIONES

El marqués de Camarasa sufre la fractura de una pierna

Madrid, 26.—Las autoridades han impuesto una multa de mil pesetas al empresario del circo Price y ha prohibido que vuelvan a trabajar los ilusionistas argentinos Marbel, que provocaron un incidente político el sábado último.

FALLECIMIENTO DE UN CATEDRATICO

Madrid, 26.—Ha fallecido el catedrático de Química de la Universidad Central y ex diputado por Extremadura don Marcelo Rivas Mateos.

EL MARQUES DE CAMARASA, HERIDO

Madrid, 26.—Durante la última carrera celebrada en Moratalla sufrió la fractura de una pierna el marqués de Camarasa, que ha sido traído a Barcelona.

LA LESION QUE SUFRE LA MADRE DE LA REINA DOÑA VICTORIA

Madrid, 26.—Noticias llegadas recientemente dicen que carece de complicaciones la fractura del brazo que, a consecuencia de una caída, sufrió la madre de la Reina doña Victoria.

La soberana estuvo en constante comunicación con su madre, informándose de su estado.

Así se le ha comunicado también a su majestad el Rey, que como se sabe está cazando en el coto de "Doñana".

FALLECIMIENTO

Madrid, 26.—Esta mañana ha fallecido la escritora Salomé Núñez Topete.

Se ha dado la particularidad que horas antes había fallecido también su hermana doña Milagros.

La crisis francesa

Laval continúa haciendo gestiones para formar Gobierno

Se confirma que Briand seguirá al frente de la cartera de Negocios Extranjeros

París, 26.—La Val continúa realizando gestiones para formar Gobierno.

Los radicales socialistas aceptarían formar parte del Gobierno o apoyarlos, condicionándolo a que entren en la combinación ministerial elementos del partido.

La Val conferenció esta tarde con Marginot, Fallaux, Sarrau y con los jefes de los partidos radical y radical socialista.

Se afirma la creencia de que continuará al frente de la cartera de Negocios extranjeros, Briand.

También se afirma que formarán parte del nuevo Gobierno Tardieu, Marginot, Sarrau, Laladier, Bland y Sachaut.

El público de galería, poco habituado a cierta clase de espectáculos, contribuyó con su actitud poco atenta a que se desluciese parte de la obra.

La presentación de escena, bien.

ARMANDO

Varias noticias

La huelga de tipógrafos continúa en el mismo estado que en los días anteriores

La comisión encargada de fijar los salarios mínimos continúa el estudio, habiendo fijado en la sesión de esta mañana los de los marcadores, maquinistas, minervistas y otros

Madrid, 26.—La huelga de tipógrafos continúa desarrollándose normalmente.

En la Casa del Pueblo se pagaron hoy los jornales, aun a los que no eran socios.

Continúa la Comisión estudiando el salario mínimo.

En la sesión de esta mañana se aprobaron los jornales de los marcadores, maquinistas, minervistas y otros.

Esta tarde se comenzó el estudio de las plantillas en cada una de las imprentas.

NOTICIA INEXACTA

Madrid, 26.—No es cierta la noticia que ha circulado estos días de que el señor Serrán será puesto en libertad.

El abogado defensor presentó un escrito solicitando la libertad y ofreciendo una fuerte fianza, pero le fué denegada.

El proceso sigue su trámite.

EL ESTADO DEL GENERAL SARO

Madrid, 26.—El periódico "La Tierra" publica una noticia diciendo que el estado del general Saro inspira temor.

CLAUSTRO SUSPENDIDO

Madrid, 26.—Se suspendió el Claustro de la Central que con carácter extraordinario estaba anunciado para hoy, y en su consecuencia se celebrará el día 28.

EN LA DIRECCION GENERAL DE AERONAUTICA

Madrid, 26.—En la Dirección general de Aeronáutica se dijo a los periodistas que el coronel Arenas llegó a Cabo Juby, encargándose del gobierno del Sahara español.

Noticias de provincias

En un pueblo de la provincia de Castellón se declaró un incendio en un cine, y la alarma que se produjo motivó que resultaran heridas varias personas

En El Ferrol ha comenzado la práctica de lanzamiento de torpedos

En Teruel ha ocurrido un choque de trenes y resultaron los maquinistas heridos

Castellón, 26.—En Almazara se declaró un incendio en la cabina del operador del cine.

La alarma que se produjo fué enorme, pues el público intentó salir a la vez.

Algunos se arrojaron desde las localidades altas al patio de butacas, y se dió el caso de que una madre, sin darse cuenta de lo que hacía, arrojó a su hijo al patio de butacas y le produjo la fractura de un brazo.

La confusión fué enorme, y a consecuencia de ella resultaron varias personas heridas.

El operador del cine, Jorge Manrique, sufrió graves quemaduras en la cara y en las manos.

Parece ser que el incendio sobrevino porque un espectador arrojó una colilla a la cabina.

Se incendiaron varias películas. Los bomberos de Castellón apagaron inmediatamente el incendio.

CHOQUE DE TRENES

Teruel, 26.—El ferrocarril del Central Aragón chocó contra un mercancías, sufriendo graves desperfectos la máquina y quedando destruidos quince vagones.

Los maquinistas de ambos trenes resultaron heridos.

BAUTIZO DE TRES CRIATURAS

Valencia, 26.—En la iglesia del Grao se administró el bautismo a las tres criaturas que fueron dadas a luz en un solo parto.

Les fueron impuestos los nombres de Fe, Esperanza y Caridad.

LANZAMIENTO DE TORPEDOS

El Ferrol, 26.—Han comenzado las prácticas de lanzamiento de torpedos, que durarán tres días, y se han toma-

do las precauciones necesarias para evitar desgracias.

SE DAN A LA FUGA

Barcelona, 26.—En la plaza de Cataluña ocuparon dos individuos el automóvil propiedad del chofer José Mogrera, y éste, desconfiando, rogó a los agentes de la autoridad que cachearan a los ocupantes del vehículo. Al intentarlo, los sospechosos se dieron a la fuga.

ROMPE FAROLAS Y POR UN MILAGRO NO MATA A LOS TRANSEUNTES

Sevilla, 26.—En el paseo de Colón un guardia detuvo al conductor de una camioneta, y al pedirle el carnet se arrojó al suelo y se dió a la fuga.

El guardia subió al coche y tomó el volante para conducir el vehículo a la Dirección de Seguridad.

Las maniobras del guardia dirigiendo el coche tuvieron como consecuencia el derribar farolas y todo cuanto encontró a su paso, siendo un verdadero milagro que no atropellara a las personas.

En el pueblo de Llanes dos grupos de jóvenes enemigos riñen con hachas y hoces, resultando varios heridos

Oviedo, 26.—Comunican de Llanes que dos grupos enemigos se agredieron con hachas y hoces, resultando dos heridos graves y seis menos graves.

Se detuvieron a cinco jóvenes.

OCULISTA Doctor Torres
Médico Militar
Diplomado de los Hospitales de París.
Merache, 13, pral.—BADAJOZ